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Mahmesser ACK 050 und ACK 055

Die Mahmesser ACK 050 bzw. ACK 055
ersetzen die serienmaRigen Multimesser
der Rasenmaher der Serie 6.

Beim Einsatz des Rasenmahers als
Grassammler wird das Grasfangverhalten
verbessert und die Fillung des
Grasfangkorbs optimiert.

Diese Gebrauchsanleitung ist eine
Originalbetriebsanleitung des
Herstellers im Sinne der EG-Richtlinie
2006/42/EC.

VIKING arbeitet standig an der
Weiterentwicklung seiner Produktpalette;
Anderungen des Lieferumfanges in Form,
Technik und Ausstattung miissen wir uns
deshalb vorbehalten.

Aus den Angaben und Abbildungen dieses
Heftes kdnnen aus diesem Grund keine
Anspriiche abgeleitet werden.

Diese Gebrauchsanleitung ist
urheberrechtlich geschiitzt. Alle Rechte
bleiben vorbehalten, besonders das Recht
der Vervielfaltigung, Ubersetzung und der
Verarbeitung mit elektronischen
Systemen.

1. Zu lhrer Sicherheit

Gebrauchsanleitung des Rasenmahers
beachten, inshesondere die Kapitel "Zu
Ihrer Sicherheit" und "Wartung". Die
Anweisungen zur Messerwartung sind
unbedingt einzuhalten.

Vor allen Arbeiten am Rasenmaher
Zundkerzenstecker abziehen.
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Vor jedem Gebrauch durch Sichtkontrolle
den einwandfreien Zustand des
Mahmessers und der Messerbefestigung
Uberprifen.

Das Mahmesser ACK 050 ist
ausschlieRlich fur folgende Rasenmaher
geeignet: MB 650.3 T, MB 650.3 V,

MB 650.3 VS

Das Mahmesser ACK 055 ist
ausschlieRlich fur folgende Rasenmaher
geeignet: MB 655.3 V, MB 655.3 VS,
MB 655.3 YS

Die Mahmesser ACK 050 bzw. ACK 055
nur ohne Mulcheinsatz verwenden.

Lebensgefahr durch Erstickung!
Erstickungsgefahr fur Kinder beim
Spielen mit Verpackungsmaterial.
Verpackungsmaterial unbedingt
von Kindern fernhalten.

2. Lieferumfang

(O]
1
Pos. Bezeichnung Stk.
A Mahmesser 1
B Sicherscheibe 1
C Sechskantschraube
M10x40 1
D Sechskantschraube
3,8"x85 1
- Gebrauchsanleitung 1

Gedruckt auf chlorfrei gebleichtem Papier. Papier ist recycelbar. Schutzumschlag ist halogenfrei.

3. Montage
3.1 Mdhmesser ein- und
ausbauen t;]

e Mulcheinsatz entnehmen und
Rasenmaher in Reinigungsposition
hochkippen (siehe Gebrauchsanleitung
des Rasenmahers).

e Das serienmalig montierte
Multimesser laut Gebrauchsanleitung
des Rasenmahers demontieren.
Messerschraube und Sicherscheibe
entsorgen.

) Miahmesser einbauen:

Verletzungsgefahr!
A Das Mahmesser (A) darf nur wie

abgebildet montiert werden. Die
Laschen (1) missen nach unten
und die hochgebogenen

Messerfligel nach oben zeigen.

Das vorgeschriebene
Anziehmoment der
Messerschraube genau einhalten,
da die sichere Befestigung des
Schneidwerkzeuges davon
abhangt. Messerschraube (C bzw.
D) zusatzlich mit Loctite 243
sichern.

Sicherscheibe (B) bei jeder
Messermontage erneuern,
Messerschraube (C bzw. D) bei
jedem Messertausch.

e Messerauflageflache und
Messerbuchse bzw. Messerhalter
reinigen.
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e Mahmesser (A) mit den
hochgebogenen Fliigeln nach oben
(zum Gerét zeigend) auf dem
Messerhalter (2) bzw. auf der
Messerbuchse (3) positionieren.

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
Schraube (C) verwenden
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
Schraube (D) verwenden

e Sicherscheibe (B) wie abgebildet
auflegen, Messerschraube (C bzw. D)
einschrauben und festziehen.
Anziehmoment:

60 - 65 Nm

P Miahmesser ausbauen:

e Mahmesser (A) festhalten und
Messerschraube (C bzw. D)
ausschrauben.

e Mahmesser (A), Messerschraube (C
bzw. D) und Sicherscheibe (B)
entnehmen.

4. Wartung

4.1 Mahmesser warten E

Verletzungsgefahr!
Insbesondere VerschleiB des
Mahmessers prifen, es gelten
dieselben VerschleiRgrenzen wie
beim serienmaRig montierten
Multimesser.

Messerstarke [A): > 2,0 mm
Mindestbreite [B): > 55 mm

Das Mahmesser muss erneuert
werden, wenn es beschadigt oder
verschlissen ist.

e Mahmesser laut Gebrauchsanleitung
des Rasenmahres warten.

e Zum Aus-und Einbau des Mahmessers
siehe Kapitel "Mahmesser ein- und
ausbauen". (= 3.1)

5. Ubliche Ersatzteile

Mahmesser ACK 050:
6364 702 0110

Mahmesser ACK 055:
6374 702 0110

Messerschraube fir MB 650 T,
MB 650 V, MB 655 V:
9008 319 9075

Messerschraube fir MB 650 VS,
MB 655 VS, MB 655 YS:
9008 348 2440

Sicherscheibe:
0000 702 6600

o | Die Messerschraube bzw. die
1 | Sicherscheibe miissen beim
Messertausch bzw. bei der
Messermontage ersetzt werden.
Ersatzteile sind beim VIKING
Fachhandler erhaltlich.

0478 909 9922 A - DE



Mowing blades ACK 050 and ACK 055

The mowing blades ACK 050 and
ACK 055 replace the standard multi-
blades of the Series 6 lawn mowers.

Grass catching performance is improved
and filling of the grass catcher box
optimised when using the lawn mower as
a grass collector.

This instruction manual constitutes
original manufacturer's instructions in
the sense of EC Directive 2006/42/EC.

VIKING is continually striving to further
develop its range of products; we therefore
reserve the right to make alterations to the
form, technical specifications and
equipment level of our standard
equipment.

For this reason, the information and
illustrations in this manual are subject to
alterations.

This instruction manual is protected by
copyright. All rights reserved, especially
the right of reproduction, translation and
processing using electronic systems.

1. For your safety

Observe the instruction manual of the lawn
mower, particularly the "For your safety"
and "Maintenance" sections. The
instructions for blade maintenance must
always be observed.

Detach the spark plug socket before
performing any work on the lawn mower.

Before each use, perform a visual check to
ensure that the mowing blade and blade
fastening are in good condition.

0478 909 9922 A - EN

The mowing blade ACK 050 is only
suitable for the following lawn mowers:
MB 650.3 T, MB 650.3 V, MB 650.3 VS

The mowing blade ACK 055 is only
suitable for the following lawn mowers:
MB 655.3 V, MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

The mowing blades ACK 050 and
ACK 055 must only be used without the
mulch insert.

Risk of death from suffocation!
Packaging material is not a toy -
danger of suffocation! Keep
packaging material away from
children.

2. Standard equipment

Item Designation Qty.

A Mowing blade 1
B Retaining washer 1
C Hexagon screw M10x40 1
D Hexagon screw 3.8"x85 1
- Instruction manual 1

3. Assembly

3.1 Installing and removing the 2
mowing blade 2

o Remove the mulch insert and tilt
the lawn mower upwards into the
cleaning position (see the instruction
manual for the lawn mower).

Printed on chlorine-free bleached paper. Paper is recyclable. Cover is halogen free.

e Remove the multi-blade installed as
standard as per the instruction manual
for the lawn mower. Discard the blade
fastening screw and retaining washer.

@ Installing the mowing blade:

Risk of injury!
A The mowing blade (A) must only be

installed as shown. The tabs (1)
must face downwards and the
curved wings must point upwards.

Observe the specified torque when
tightening the blade fastening
screw, as the secure attachment of
the cutting tool depends on this.
Additionally secure the blade
fastening screw (C or D) with
Loctite 243.

Replace the retaining washer (B)
each time the blade is installed and
the blade fastening screw (C or D)
each time the blade is replaced.

e Clean the blade contact surface and
blade bushing or blade holder.

e Position mowing blade (A) on blade
holder (2) or blade bushing (3) with the
curved wings pointing upwards.

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
Use screw (C)
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
Use screw (D)

e Position retaining washer (B) as
illustrated and screw in and tighten
blade fastening screw (C or D).
Tightening torque:

60 - 65 Nm

#3 Removing the mowing blade:

e Hold mowing blade (A) and unscrew
blade fastening screw (C or D).
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e Remove mowing blade (A), blade Retaining washer:
fastening screw (C or D) and retaining 0000 702 6600
washer (B).

@ | The blade fastening screw and
1 | retaining washer must be renewed
. when replacing or installing the

4. Maintenance blade. Spare parts are available
from a VIKING specialist dealer.

4.1 Mowing blade maintenance 2
3

Risk of injury!

In particular, check for wear on the
mowing blade; the same wear limits
apply as for the multi-blade
installed as standard.

Blade thickness (A): > 2,0 mm
Minimum width BJ: > 55 mm

The mowing blade must be
replaced if it is damaged or worn.

e Maintain the mowing blade as per the
instruction manual for the lawn mower.

e See the section "Installing and
removing the mowing blade" for
information on removing and installing
the mowing blade. (= 3.1)

5. Standard spare parts

Mowing blade ACK 050:
6364 702 0110

Mowing blade ACK 055:
6374 702 0110

Blade fastening screw for MB 650 T,
MB 650 V, MB 655 V:
9008 319 9075

Blade fastening screw for MB 650 VS,
MB 655 VS, MB 655 YS:
9008 348 2440

6 0478 909 9922 A - EN



Lames de coupe ACK 050 et ACK 055

Les lames de coupe ACK 050 et ACK 055
remplacent les lames biplan disponibles
de série sur les tondeuses de la série 6.

Lors de l'utilisation de la tondeuse pour le
ramassage de I'herbe, le comportement
de ramassage de I'herbe a été amélioré et
le remplissage du bac de ramassage a été
optimisé.

Le présent manuel d’utilisation est une
notice originale du fabricant
conformément a la directive de I'Union
Européenne 2006/42/EC.

La philosophie de VIKING consiste a
poursuivre le développement de tous ses
produits. Ceux-ci sont donc susceptibles
de faire I'objet de modifications et de
perfectionnements techniques.

Les représentations graphiques, les
photos ou les données techniques
peuvent étre modifiées. Elles n’ont de ce
fait aucun caractére contractuel.

Le présent manuel d’utilisation est protégé
par droits d’auteur. Tous droits réservés,
en particulier le droit de reproduction, de
traduction et de traitement avec des
systemes électroniques.

1. Consignes de sécurité

Tenir compte du manuel d’utilisation de la
tondeuse, notamment des chapitres

« Consignes de sécurité » et

« Entretien ». Respecter impérativement
les consignes d’entretien des lames.

Débrancher les cosses de bougies
d’allumage avant d’effectuer des travaux
sur 'appareil.

0478 909 9922 A - FR

Avant chaque utilisation, contréler par un
examen visuel que la lame de coupe et la
fixation de la lame sont en parfait état.

La lame de coupe ACK 050 convient
uniquement aux tondeuses suivantes :
MB 650.3 T, MB 650.3 V, MB 650.3 VS

La lame de coupe ACK 055 convient
uniquement aux tondeuses suivantes :
MB 655.3 V, MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

Ne pas utiliser les lames de coupe
ACK 050 et ACK 055 avec un obturateur
mulching.

Danger de mort par étouffement !
Risque d'étouffement pour les
enfants en jouant avec les
emballages. Tenir impérativement
les emballages hors de portée des
enfants.

2. Contenu de I’emballage

(O]
1

Rep. Désignation Qté
A Lame de coupe 1
B Rondelle d’arrét 1
Cc Vis a six pans M10x40 1
D Vis a six pans 3,8"x85 1
- Manuel d’utilisation 1

Imprimé sur du papier non blanchi au chlore. Le papier est recyclable. L’enveloppe de protection ne contient pas

d’halogéne.

3. Montage

3.1 Pose et dépose de la lame de =2
coupe 2

e Enlever I'obturateur mulching et
basculer la tondeuse en position de
nettoyage (voir le manuel d’utilisation
de la tondeuse).

e Démonter la lame biplan montée de
série conformément au manuel
d’utilisation de la tondeuse. Jeter la vis
de fixation de la lame et la rondelle
d’arrét.

€D Pose de la lame de coupe :

Risque de blessures !
A La lame de coupe (A) doit

impérativement étre montée
comme illustré sur la figure. Les
languettes (1) doivent étre dirigées
vers le bas et les ailettes relevées
de la lame vers le haut.

Respecter scrupuleusement le
couple de serrage prescrit de la vis
de fixation de la lame afin de
garantir une fixation fiable de I'outil
de coupe. Fixer en plus la vis de
fixation de la lame (C ou D) avec du
Loctite 243.

Remplacer la rondelle d’arrét (B) a
chaque montage de la lame et la
vis de fixation de la lame (Cou D) a
chaque remplacement de la lame.

e Nettoyer la surface d’appui et le support
de lame ou le porte-lame.
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e Positionner la lame de coupe (A), avec
les ailes relevées orientées vers le haut
(dirigées vers 'appareil), sur le porte-
lame (2) ou sur le support de lame (3).

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS :
utiliser la vis (C).
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V :
utiliser la vis (D).

e Poser la rondelle d’arrét (B) comme
indiqué sur la figure, puis visser et
serrer la vis de fixation de la lame (C ou
D).

Couple de serrage :
60 - 65 Nm

) Dépose de la lame de coupe :

e Maintenir la lame de coupe (A) et
dévisser la vis de fixation de la lame (C
ou D).

e Retirer la lame de coupe (A), la vis de
fixation de la lame (C ou D) et la
rondelle d’arrét (B).

4.1 Entretien de la lame =2
3

Risque de blessures !

Contréler tout particulierement
Iusure de la lame de coupe ; les
mémes limites d’usure que celles
de la lame biplan montée de série
s’appliquent.

Epaisseur de lalame &) : > 2,0 mm
Largeur minimale (B : > 55 mm

Remplacer systématiquement la
lame de coupe si elle est
endommagée ou usée.

o Effectuer I'entretien de la lame de
coupe conformément au manuel
d’utilisation de la tondeuse.

e Pour déposer et reposer la lame de
coupe, voir le chapitre « Pose et
dépose de la lame de coupe ». (= 3.1)

5. Piéces de rechange

courantes

Lame de coupe ACK 050 :
6364 702 0110

Lame de coupe ACK 055 :
63747020110

Vis de fixation de la lame pour
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V :
9008 319 9075

Vis de fixation de la lame pour
MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS :
9008 348 2440

Rondelle d’arrét :
0000 702 6600

@ | La vis de fixation de la lame et la
1 | rondelle d’arrét doivent étre
remplacées respectivement lors du
changement de la lame et lors du
montage de la lame. Les piéces de
rechange sont disponibles aupres
des revendeurs spécialisés
VIKING.

0478 909 9922 A - FR



Maaimessen ACK 050 en ACK 055

De maaimessen ACK 050 en ACK 055
vervangen de standaard multimessen van
de grasmaaiers uit de 6-serie.

Bij gebruik van de grasmaaier als
grasverzamelaar vangt deze beter gras op
en wordt de grasopvangbox voller.

Deze gebruiksaanwijzing is een originele
gebruiksaanwijzing van de fabrikant in
de zin van de EG-richtlijn 2006/42/EC.

VIKING werkt voortdurend aan de
ontwikkeling van zijn producten;
wijzigingen in de levering qua vorm,
techniek en uitvoering zijn daarom
voorbehouden.

Op basis van gegevens of afbeeldingen uit
dit boekje kunnen bijgevolg geen
aanspraken worden gemaakt.

Deze gebruiksaanwijzing wordt
beschermd door het auteursrecht. Alle
rechten blijven voorbehouden, met name
het recht op het kopiéren, vertalen en het
verwerken met elektronische systemen.

1. Voor uw veiligheid

Volg de instructies van de
gebruiksaanwijzing voor grasmaaiers, met
name de hoofdstukken “Voor uw
veiligheid” en "Onderhoud". Volg absoluut
de onderhoudsinstructies voor het mes.

Voordat u met werkzaamheden aan de
grasmaaier begint, moet u eerst de
bougiestekker loskoppelen.

Voor elk gebruik visueel controleren of het
maaimes en de mesbevestiging in goede
staat verkeren.

0478 909 9922 A - NL

Het maaimes ACK 050 is uitsluitend
geschikt voor de volgende grasmaaiers:
MB 650.3 T, MB 650.3 V, MB 650.3 VS

Het maaimes ACK 055 is uitsluitend
geschikt voor de volgende grasmaaiers:
MB 655.3 V, MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

Gebruik de maaimessen ACK 050 en
ACK 055 uitsluitend zonder
mulchhulpstuk.

Levensgevaar door verstikking!
Verstikkingsgevaar voor kinderen
bij het spelen met
verpakkingsmateriaal. Houd
verpakkingsmateriaal altijd buiten
het bereik van kinderen.

2. Leveringsomvang

Pos. Omschrijving Stk.
A Maaimes 1
B Borgring 1
C Zeskantbout M10x40 1
D Zeskantbout 3,8"x85 1
- Gebruiksaanwijzing 1
3. Montage

3.1 Maaimes in- en uitbouwen 2

e Verwijder het mulchhulpstuk en 2

klap de grasmaaier omhoog in de
reinigingspositie (zie
gebruiksaanwijzing van de
grasmaaier).

Gedrukt op chloorvrij, gebleekt papier. Papier is recycleerbaar. Flap is vrij van halogeen.

e Demonteer het standaard gemonteerde
multimes zoals beschreven in de
gebruiksaanwijzing van de grasmaaier.
Voer de mesbout en de borgring af.

) Maaimes inbouwen:

Kans op letsel!
A Het maaimes (A) mag alleen zoals

afgebeeld worden gemonteerd. De
lippen (1) moeten naar onder en de
omhoog gebogen mesvleugels
moeten naar boven wijzen.

Het voorgeschreven
aandraaimoment van de mesbout
precies aanhouden, omdat een
veilige bevestiging van het
snijgereedschap daarvan afhangt.
Borg de mesbout (C of D) extra met
Loctite 243.

Borgring (B) bij elke montage van
het mes, mesbout (C of D) bij elke
mesvervanging vervangen.

e Montagevlak en mesbus of meshouder
reinigen.

e Maaimes (A) met de omhoog gebogen
vleugels naar boven (richting apparaat)
op de meshouder (2) of op de
mesbus (3) plaatsen.

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
Bout (C) gebruiken
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
Bout (D) gebruiken

e Borgring (B) zoals afgebeeld plaatsen,
mesbout (C of D) erin schroeven en
vastdraaien.

Aandraaimoment:
60 - 65 Nm

Maaimes uitbouwen:

e Houd het maaimes (A) vast en schroef
de mesbout (C of D) eruit.

DE

EN
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e Maaimes (A), mesbout (C of D) en Borgring:
borgring (B) verwijderen. 0000 702 6600

o | De mesbout en de borgring moeten
1 | bij de vervanging van een mes of bij
4. Onderhoud een mesmontage worden
vervangen. Vervangingsonderdelen
zijn bij de VIKING vakhandelaar
verkrijgbaar.

4.1 Maaimes onderhouden 2

3
Kans op letsel!

A Met name slijtage van het
maaimes controleren, er gelden
dezelfde slijtagegrenzen als bij het
standaard gemonteerde multimes.
Dikte van het mes (A): > 2,0 mm
Minimale breedte (B): > 55 mm

Het maaimes moet worden
vervangen, als het beschadigd of
versleten is.

e Onderhoud het maaimes zoals
beschreven in de gebruiksaanwijzing
van de grasmaaier.

e Voor het uit- en inbouwen van het
maaimes zie hoofdstuk "Maaimes in-en
uitbouwen". (= 3.1)

5. Standaard

reserveonderdelen

Maaimes ACK 050:
6364 702 0110

Maaimes ACK 055:
6374 702 0110

Mesbout voor MB 650 T, MB 650 V,
MB 655 V:
9008 319 9075

Mesbout voor MB 650 VS, MB 655 VS,
MB 655 YS:
9008 348 2440

10 0478 909 9922 A - NL



Lama ACK 050 e ACK 055

La lama ACK 050 o ACK 055 sostituisce
la lama multifunzioni di serie del tosaerba
della serie 6.

Durante I'utilizzo del tosaerba come
raccoglitore erba, la raccolta erba viene
migliorata e viene ottimizzato il
riempimento del cesto di raccolta.

Le presenti Istruzioni per |'uso sono
Istruzioni per I'uso originali del
produttore in conformita alla direttiva CE
2006/42/EC.

VIKING lavora continuamente per
migliorare la propria gamma di prodotti. Ci
riserviamo pertanto il diritto di apportare
modifiche concernenti l'entita di forniturain
termini di tecnologia e equipaggiamenti.
Per questo motivo non pud essere
rivendicato alcun diritto sulla base delle
indicazioni e figure contenute nel presente
manuale.

Le presenti Istruzioni per I'uso sono
tutelate dal diritto d'autore. Tutti i diritti
sono riservati, in particolare il diritto di
duplicazione, traduzione e elaborazione
con sistemi elettronici.

1. Per la vostra sicurezza

Attenersi alle istruzioni per l'uso del
tosaerba, in particolare alle istruzioni
contenute nei capitoli "Per la vostra
sicurezza" e "Manutenzione". Attenersi
scrupolosamente alle istruzioni per la
manutenzione delle lame.

Prima di eseguire qualsiasi lavoro sul
tosaerba togliere il cappuccio candela di
accensione.

0478 909 9922 A - IT

Prima di ogni utilizzo, eseguire
un'ispezione visiva per assicurarsi che la
lama e il fissaggio della lama siano in
perfetto stato.

La lama ACK 050 é adatta
esclusivamente ai seguenti tosaerba:
MB 650.3 T, MB 650.3 V, MB 650.3 VS

La lama ACK 055 é adatta
esclusivamente ai seguenti tosaerba:
MB 655.3 V, MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

Utilizzare la lama ACK 050 o ACK 055
esclusivamente senza inserto mulching.

Pericolo di morte per
A soffocamento!

Non lasciare giocare i bambini con
il materiale di imballaggio, in quanto
sussiste il pericolo di soffocamento.
Tenere assolutamente il materiale
di imballaggio fuori dalla portata dei
bambini.

2. Equipaggiamento fornito

Pos. Descrizione Pz.
A Lama 1
B Rondella di sicurezza 1
C Vite a testa esagonale

M10x40 1
D Vite esagonale 3,8"x85 1
- Istruzioni per I'uso 1

3. Montaggio

3.1 Montaggio e smontaggio =2
della lama >

e Rimuovere l'inserto mulching e
collocare il tosaerba in posizione di
pulizia, piegandolo verso l'alto (vedere
le istruzioni per I'uso del tosaerba).

e Smontare la lama multifunzioni di serie
montata seguendo le istruzioni per 'uso
del tosaerba. Eliminare la vite di
fissaggio lama e la rondella di
sicurezza.

& Montaggio della lama:

Pericolo di lesioni!

La lama di taglio (A) puo essere
montata solo come indicato in
figura. Le linguette (1) devono
essere rivolte verso il basso e le
alette della lama piegate in alto
devono essere rivolte verso l'alto.

Attenersi scrupolosamente alla
coppia di serraggio prescritta per la
vite di fissaggio lama, in quanto da
questa dipende il fissaggio sicuro
dell'attrezzo di taglio. Bloccare la
vite di fissaggio lama (C o D) anche
con Loctite 243.

Ad ogni montaggio della lama,
sostituire la vite elastica (B), ad
ogni sostituzione della lama
sostituire anche la vite/le viti di
fissaggio lama (C o D).

e Pulire la superficie di appoggio della
lama e della boccola della lama o il
supporto lama.

Stampa su carta sbiancata senza cloro. La carta puo essere riciclata. Copertina priva di sostanze alogene. 11
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e Collocare la lama (A), con le alette
piegate verso lato (rivolta verso
I'apparecchio), sul supporto lama (2)
oppure sulla boccola della lama (3).

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
Utilizzare la vite (C)
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
Utilizzare la vite (D)

e |Inserire la rondella di sicurezza (B)
come indicato in figura; avvitare e

serrarla la vite di fissaggio lama (C o D).

Coppia di serraggio:
60 - 65 Nm

Rimuovere la lama:

e Avvitare la lama (A) e svitare la vite di
fissaggio (C o D).

e Rimuovere la lama (A), rimuovere la
vite di fissaggio lama (C o D) e la
rondella di sicurezza (B).

4. Manutenzione

4.1 Manutenzione lame 2
3

Pericolo di lesioni!

Controllare in particolare l'usura
della lama. Sono validi gli stessi
limiti di usura della lama
multifunzioni di serie montata.
Spessore della lama (A): > 2,0 mm
Larghezza minima (B): > 55 mm

La lama deve essere sostituita se
usurata o danneggiata.

e Eseguire la manutenzione della lama
facendo riferimento alle Istruzioni per
l'uso del tosaerba.

12

e Per lo smontaggio e il montaggio della
lama, vedere il capitolo "Smontaggio e
montaggio". (= 3.1)

5. Ricambi standard

Lama ACK 050:
6364 702 0110

Lama ACK 055:
6374 702 0110

Vite di fissaggio lama per MB 650 T,
MB 650 V, MB 655 V:
9008 319 9075

Vite di fissaggio lama per MB 650 VS,
MB 655 VS, MB 655 YS:
9008 348 2440

Rondella di sicurezza:
0000 702 6600

e | La vite di fissaggio lama o la

1 | rondella di sicurezza deve essere
sostituita in caso di cambio o
montaggio della lama. | ricambi
sono disponibili presso un
rivenditore specializzato VIKING.

0478 909 9922 A- 1T



Cuchillas ACK 050 y ACK 055

Las cuchillas ACK 050 y ACK 055
sustituyen a las cuchillas multifuncionales
de serie de los cortacéspedes de la
Serie 6.

La utilizacién del cortacésped como
recogedor de hierba mejora el
comportamiento de recogida y optimiza el
llenado del recogedor.

Este manual de instrucciones es un
Manual original del fabricante en
conformidad con la directiva 2006/42/EC.

VIKING desarrolla continuamente su
gama de productos, por lo que nos
reservamos el derecho de modificar los
componentes suministrados en cuanto a
forma, técnica y equipamiento.

Por consiguiente, las indicaciones e
ilustraciones contenidas en este manual
no constituyen compromiso contractual
alguno.

Este manual de instrucciones esta
protegido por derechos de autor. Quedan
reservados todos los derechos, sobre todo
el derecho a la reproduccioén, traduccién y
a la elaboracion con sistemas
electrénicos.

1. Para su seguridad

Tener en cuenta el manual de
instrucciones del cortacésped,
especialmente los capitulos "Para su
seguridad" y "Mantenimiento". Es
imprescindible que se cumplan las
instrucciones para el mantenimiento de las
cuchillas.

Retirar la pipa de bujia antes de efectuar
cualquier trabajo en el cortacésped.

0478 909 9922 A - ES

Antes de cada uso, comprobar mediante
un control visual si la cuchilla y su fijacion
se encuentran en un estado impecable.

La cuchilla ACK 050 es apta
exclusivamente para los siguientes
cortacéspedes: MB 650.3 T, MB 650.3 V,
MB 650.3 VS

La cuchilla ACK 055 es apta
exclusivamente para los siguientes
cortacéspedes: MB 655.3 V,
MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

Utilizar las cuchillas ACK 050 y ACK 055
solo sin accesorio de mulching.

iPeligro de muerte por asfixia!
Peligro de asfixia para los nifios al
jugar con el material de embalaje.
Mantener el material de embalaje
fuera del alcance de los nifios.

2. Contenido del suministro

(O]
1

Pos. Denominacién Unid
A Cuchilla 1
B Arandela de seguridad 1
C Tornillo hexagonal M10x40 1
D Tornillo hexagonal 3,8"x85 1
- Manual de instrucciones 1

Impreso en papel blanqueado sin cloro. Papel reciclable. Sobrecubierta sin halégenos.

3. Montaje

3.1 Montar y desmontar la =2
cuchilla >

e Sacar el accesorio de mulchingy
volcar el cortacésped hacia atras para
colocarlo en la posicion de limpieza
(véase el manual de instrucciones del
cortacésped).

e Desmontar la cuchilla multifuncional
montada de serie como lo indica el
manual de instrucciones del
cortacésped. Desechar el tornillo de
cuchilla y la arandela de seguridad.

&) Montar la cuchilla:

iPeligro de lesiones!

La cuchilla (A) solo debe montarse
como se muestra en la ilustracion.
Las lengletas (1) deben mostrar
hacia abajo y las alas de cuchilla
dobladas hacia arriba deben
mostrar hacia arriba.

El par de apriete especificado para
el tornillo de cuchilla debe
respetarse estrictamente, ya que
de ello depende la fijacién segura
de la herramienta de corte.
Asegurar el tornillo de cuchilla (C o
D) adicionalmente con Loctite 243.

Renovar la arandela de
seguridad (B) cada vez que se
monte la cuchilla, y el tornillo de
cuchilla (C o D) cada vez que se
cambie la cuchilla.

e Limpiar la superficie de contacto de la
cuchilla y el casquillo de cuchilla o el
soporte de cuchilla.

13
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Colocar la cuchilla (A) sobre el soporte
de cuchilla (2) o sobre el casquillo de
cuchilla (3), con las alas dobladas
mirando hacia arriba (mostrando hacia
el equipo).

MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
Utilizar el tornillo (C)

MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
Utilizar el tornillo (D)

Colocar la arandela de seguridad (B)
como se muestra en la ilustracion.
Enroscar y apretar el tornillo de
cuchilla (C o D).

Par de apriete:

60 - 65 Nm

] Desmontar la cuchilla:

4

Sujetar la cuchilla (A) y desenroscar el
tornillo de cuchilla (C o D).

Sacar la cuchilla (A), el tornillo de
cuchilla (C o D) y la arandela de
seguridad (B).

. Mantenimiento

4.1 Mantenimiento de la cuchilla =2

14

3

iPeligro de lesiones!

Comprobar especialmente el
desgaste de la cuchilla, para la
cual rigen los mismos limites de
desgaste que para la cuchilla
multifuncional montada de serie.
Grosor de la cuchilla (A): > 2,0 mm
Ancho minimo [BJ: > 55 mm

La cuchilla debe renovarse
cuando esta dafiada o desgastada.

e Realizar el mantenimiento de la cuchilla
segun se especifica en el Manual de
instrucciones del cortacésped.

e Para desmontar y montar la cuchilla,
véase el capitulo "Montar y desmontar
la cuchilla". (= 3.1)

5. Piezas de recambio

habituales

Cuchilla ACK 050:
6364 702 0110

Cuchilla ACK 055:
6374 702 0110

Tornillo de cuchilla para MB 650 T,
MB 650 V, MB 655 V:
9008 319 9075

Tornillo de cuchilla para MB 650 VS,
MB 655 VS, MB 655 YS:
9008 348 2440

Arandela de seguridad:
0000 702 6600

e | El tornillo de cuchilla y la arandela
1 | de seguridad deben sustituirse al
cambiar o montar la cuchilla. Los
repuestos se pueden obtener en
los Distribuidores especializados
VIKING.

0478 909 9922 A - ES



Laminas de corte ACK 050 e ACK 055

As laminas de corte ACK 050 ou ACK 055
substituem as multilaminas de série do
cortador de relva da série 6.

Em caso de utilizagdo do cortador de relva
como coletor de relva, o processo de
recolha de relva é melhorado e o
enchimento da cesta de recolha de relva é
otimizado.

Este manual de utilizagdo € um manual
de instrucoes original do fabricante de
acordo com a Diretiva Comunitaria
2006/42/EC.

A VIKING trabalha continuamente no
desenvolvimento da sua gama de
produtos, pelo que nos reservamos o
direito de efetuar alteragdes nos
componentes fornecidos no que respeita a
forma, a técnica e ao equipamento.

Por esta razado, nao é possivel reclamar
determinados direitos resultantes das
indicagdes e figuras nesta brochura.

Este manual de utilizagao esta protegido
por direitos de autor. Todos os direitos
estao reservados, em particular o direito
de reproducéo, traducdo e processamento
com sistemas eletrénicos.

1. Para sua seguranca

Siga o manual de utilizacdo do cortador de
relva, em particular o capitulo "Para sua
seguranca" e "Manutencdo". E
impreterivel respeitar as indica¢des para a
manutencado das laminas.

Antes de qualquer trabalho no cortador de
relva, retire o conetor da vela de ignigao.

0478 909 9922 A - PT

Antes de cada utilizagao, verifique
visualmente o estado correto da lamina de
corte e da fixagdo das laminas.

A lamina de corte ACK 050 destina-se
exclusivamente aos seguintes cortadores
de relva: MB 650.3 T, MB 650.3 V,

MB 650.3 VS

A lamina de corte ACK 055 destina-se
exclusivamente aos seguintes cortadores
de relva: MB 655.3 V, MB 655.3 VS,

MB 655.3 YS

Utilize as laminas de corte ACK 050 ou
ACK 055 apenas sem dispositivo de
mulching.

Perigo de morte por asfixia!
Perigo de asfixia para criancas que
brinquem com os materiais da
embalagem. Mantenha os
materiais da embalagem fora do
alcance de criangas.

2. Fornecimento

1

Item Designagao Unids
A Lamina de corte 1
B Arruela de aperto 1
C Parafuso de cabecga sexta-

vada M10x40 1
D Parafuso sextavado

3,8"x85 1
- Manual de utilizagdo 1

3. Montagem

3.1 Montar e desmontar a lamina =2
de corte 2

e Remova o dispositivo de
mulching e incline o cortador de relva
para a posicao de limpeza (consulte o
manual de utilizagdo do cortador de
relva).

e Desmonte a multildamina montada de
série de acordo com o manual de
utilizagdo do cortador de relva. Elimine
o parafuso da lamina e a arruela de
aperto.

&) Montar a lamina de corte:

Perigo de ferimentos!
A A lamina de corte (A) apenas pode

ser montada conforme ilustrado. As
talas (1) tém de apontar para baixo
e as alhetas arqueadas da lamina
tém de apontar para cima.

Respeite escrupulosamente o
binario de aperto indicado para o
parafuso da lamina, dado que disso
depende a fixagdo segura da
ferramenta de corte. Fixe
adicionalmente o parafuso da
[amina (C ou D) com Loctite 243.

Substitua a arruela de aperto (B)

em todas as montagens de laminas
e o parafuso da lamina (C ou D) em
todas as substituicbes de laminas.

e Limpe a superficie de apoio dalamina e
a bucha da lamina ou o suporte da
lamina.

Impresso em papel de celulose branqueada sem cloro. O papel é reciclavel. A capa de protecdo é isenta de halogéneo. 15
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e Posicione a lamina de corte (A) com as
pas arqueadas viradas para cima (na
direcao do aparelho) no suporte da
lamina (2) ou na bucha da lamina (3).

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
Utilizar o parafuso (C)
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
Utilizar o parafuso (D)

e Coloque a arruela de aperto (B)
conforme ilustrado, enrosque o

parafuso da lamina (C ou D) e aperte-o.

Binario de aperto:
60 - 65 Nm

Desmontar a lamina de corte:

e Segure na lamina de corte (A) e
desenrosque o parafuso da lamina (C
ou D).

e Remova a lamina de corte (A), o
parafuso da lamina (C ou D) e a arruela
de aperto (B).

4. Manutencao

4.1 Manutencao da lamina de =2
corte 3

Perigo de ferimentos!

Deve ser verificado, em especial, o
desgaste da lamina de corte;
aplicam-se os mesmos limites de
desgaste da multildmina montada
de série.

Espessura da lamina (AJ: > 2,0 mm
Largura minima ([BJ: > 55 mm

E necessario substituir a lamina de
corte quando esta danificada ou
gasta.

16

e A manutencgao da lamina de corte deve
ser efetuada de acordo com o manual
de utilizagdo do cortador de relva.

e Para obter informagdes sobre a
montagem e a desmontagem da lamina
de corte, consulte o capitulo "Montar e
desmontar a lamina de corte". (= 3.1)

5. Pecas de reposicao

comuns

Lamina de corte ACK 050:
6364 702 0110

Lamina de corte ACK 055:
6374 702 0110

Parafuso da lamina para MB 650 T,
MB 650 V, MB 655 V:
9008 319 9075

Parafuso da lamina para MB 650 VS,
MB 655 VS, MB 655 YS:
9008 348 2440

Arruela de aperto:
0000 702 6600

o | O parafuso da lamina ou a arruela
1 | de aperto tém de ser substituidos
em caso de substituicdo ou
montagem da lamina. As pegas de
reposicdo podem ser obtidas junto
do distribuidor oficial VIKING.

0478 909 9922 A - PT



Klippeknivene ACK 050 og ACK 055

Klippeknivene ACK 050 eller ACK 055
erstatter standard-multiknivene til
gressklipperne i 6-serien.

Ved bruk av gressklipperen som
gressoppsamler forbedres
oppsamlingsmaten, og fyllingen av
oppsamleren optimaliseres.

Denne bruksanvisningen er en original
bruksanvisning fra produsenten i
henhold til EU-direktiv 2006/42/EC.

VIKING arbeider kontinuerlig med a
videreutvikle produktutvalget, og vi ma av
den grunn forbeholde oss retten til
forandringer i produktenes form, teknikk
0g utstyr.

Det kan derfor ikke fremmes krav pa
grunnlag av informasjon og bilder i denne
brosjyren.

Denne bruksanvisningen er
opphavsrettslig beskyttet. Alle rettigheter
er forbeholdt, spesielt retten til
mangfoldiggjering, oversettelse og
bearbeiding i elektroniske systemer.

1. For din egen sikkerhet

Falg bruksanvisningen for gressklipperen,
og veer ekstra oppmerksom pa kapitlene
"For din egen sikkerhet" og "Vedlikehold".
Fglg ngye anvisningene for vedlikehold av
kniven.

Trekk ut gressklipperens tennpluggstgpsel
far ethvert arbeid.

Kontroller fgr hver bruk at klippeknivene
og knivfestet er i driftssikker stand.

Klippekniven ACK 050 skal kun brukes til
falgende gressklippere: MB 650.3 T,
MB 650.3 V, MB 650.3 VS

0478 909 9922 A - NO

Klippekniven ACK 055 skal kun brukes til
felgende gressklippere: MB 655.3 V,
MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

Klippeknivene ACK 050 og ACK 055 skal
kun brukes uten bioplugg.

Livsfare pa grunn av kvelning!
Lek med emballasjen medfgrer
kvelningsfare for barn. Sgrg for at
barn ikke leker med emballasjen.

2. Produktkomponenter

(O]
1
Nr. Betegnelse Ant.
A Klippekniv 1
B Laseskive 1
C Sekskantskrue M10x40 1
D Sekskantskrue 3,8"x85 1
- Bruksanvisning 1
3. Montering
3.1 Montere og demontere 0|
klippekniven 2

e Ta ut biopluggen, og vipp
gressklipperen opp i rengjgringsstilling
(se bruksanvisningen for
gressklipperen).

e Demonter multikniven som er
standardmessig montert, i henhold til
bruksanvisningen for gressklipperen.
Kasser knivskruen og laseskiven.

&) Montere klippekniven:

Fare for personskade!

A Klippekniven (A) skal bare
monteres slik som vist pa bildet.
Knastene (1) skal peke ned, og de
oppoverbgyde knivbladene skal
peke opp.

Overhold det foreskrevne
tiltrekkingsmomentet for knivskruen
ngye, ellers kan ikke
klippeverktgyet brukes trygt. Fest i
tillegg knivskruen (C eller D) med
Loctite 243.

Laseskiven (B) ma skiftes ut hver
gang kniven monteres, og
knivskruen (C eller D) ma skiftes ut
hver gang kniven skiftes.

e Rengjgr anleggsflaten og knivhylsen
eller knivholderen.

e Plasser klippekniven (A) slik at de
oppoverbgyde vingene vender opp
(peker mot maskinen) pa
knivholderen (2) eller pa knivhylsen (3).

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
Bruk skruen (C)
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
Bruk skruen (D)

e Legg pa laseskiven (B) som vist, skru
inn knivskruen (C eller D), og stram.
Tiltrekkingsmoment:

60 - 65 Nm

#) Demontere klippekniven:

e Hold klippekniven (A), og skru ut
knivskruen (C eller D).

e Fjern klippekniven (A), knivskruen (C
eller D) og laseskiven (B).

Trykt pa klorfritt bleket papir. Papiret er resirkulerbart. Beskyttelsesomslaget er halogenfritt. 17
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4. Vedlikehold

7S

4.1 Vedlikeholde klippekniven 2

Fare for personskade!

Kontroller spesielt klippekniven for
slitasje. Slitegrensene er de
samme som for den
standardmessig monterte
multikniven.

Knivtykkelse (A): > 2,0 mm
Minimumsbredde (B): > 55 mm

Klippekniven skal skiftes ut hvis
den er skadet eller slitt.

e Vedlikehold klippekniven i samsvar
med bruksanvisningen for
gressklipperen.

e For demontering og montering av
klippekniven se kapitlet "Montere og
demontere klippekniven". (= 3.1)

5. Vanlige reservedeler

Klippekniven ACK 050:
6364 702 0110

Klippekniven ACK 055:
6374 702 0110

Knivskrue for MB 650 T, MB 650 V,
MB 655 V:
9008 319 9075

Knivskrue for MB 650 VS, MB 655 VS,
MB 655 YS:
9008 348 2440

Laseskive:
0000 702 6600

18

Knivskruen eller laseskiven skal
skiftes ut ved utskifting og
montering av kniven. Reservedeler
feres av VIKING forhandlere.

0478 909 9922 A - NO



Knivarna ACK 050 och ACK 055

Knivarna ACK 050 och ACK 055 ersatter
standardmultiknivarna fér grasklipparna i
6-serien.

Grasuppsamlingen battre och fylinaden i
uppsamlaren optimeras nar grasklipparen
anvands som grasuppsamlare.

Denna bruksanvisning &r en original
bruksanvisning fran tillverkaren enligt
EG-riktlinjen 2006/42/EC.

VIKING arbetar standigt med
vidareutveckling av sitt produktutbud. Vi
forbehaller oss darfor ratten till &ndringar
av design, teknik och utrustning.

Inga ansprak grundade pa uppgifter och
bilder i denna bruksanvisning kan darfor
stallas.

Denna bruksanvisning ar upphovsrattsligt
skyddad. Alla rattigheter forbehallna,
sarskilt da ratten till kopiering, versattning

och bearbetning med elektroniska system.

1. For din sakerhet

Beakta grasklipparens bruksanvisning,
sarskilt kapitlet “For din sékerhet” och
“Underhall”. Félj alltid anvisningarna om
underhall av kniven.

Dra bort tandstiftskontakten fore allt arbete
pa grasklipparen.

Kontrollera med en avsyning att knivarna
och knivfastet ar felfria fére varje
anvandning.

Kniven ACK 050 &r endast lampad for
féljande grasklippare: MB 650.3 T,
MB 650.3 V, MB 650.3 VS

0478 909 9922 A - SV

Kniven ACK 055 ar endast lampad for
féliande grasklippare: MB 655.3 V,
MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

Knivarna ACK 050 och ACK 055 ska
endast anvandas utan bioklipptillsats.

Risk for kvavning!

Risk fér kvéavning om barn leker
med forpackningsmaterialet. Hall
forpackningsmaterialet borta fran
barn.

2. Leveransens omfattning

Pos. Beteckning
Kniv 1
Lasbricka 1
Sexkantskruv M10x40 1
1
1

oOnNnw>»

Sexkantskruv 3,8”x85
Bruksanvisning

3. Montering

3.1 Montera och demontera kniv E

e Ta bort bioklipptillsatsen och 2

tippa grasklipparen i
rengdringsposition (se grasklipparens
bruksanvisning).

o Demontera den standardmonterade
multikniven enligt grasklipparens
bruksanvisning. Sluthantera
knivskruven och lasbrickan.

Tryckt pa klorfritt blekt papper. Papper kan atervinnas. Skyddsomslaget ar halogenfritt.

& Montera kniv:

Risk for personskador!

A Kniven (A) far endast monteras
som bilden visar. Klackarna (1)
maste peka nedat och knivens
uppbdjda vingar uppat.

Det foéreskrivna
atdragningsmomentet for
knivskruven maste féljas exakt,
eftersom klippverktygets sakra
fastsattning ar beroende av detta.
Sakra dessutom knivskruven (C
eller D) med Loctite 243.

Byt ut lasbrickan (B) vid varje
knivmontering och knivskruven (C
eller D) vid varje knivbyte.

e Rengor knivens anliggningsyta och
knivbussningen resp. knivfastet.

e Placera kniven (A) pa knivfastet (2)
eller knivbussningen (3) med de
uppbdjda vingarna uppat (mot
maskinen).

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
Anvand skruven (C)
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
Anvand skruven (D)

e Placera den nya lasbrickan (B) som
bilden visar, skruva fast och dra at
knivskruven (C eller D).
Atdragningsmoment:

60 - 65 Nm

#3 Demontera kniven:

e Hall fast kniven (A) och skruva loss
knivskruven (C eller D).

e Ta bort kniven (A), knivskruven (C eller
D) och lasbrickan (B).

19
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4. Underhall

7S

4.1 Underhall av kniv O]
3

Risk for personskador!
Kontrollera i synnerhet slitaget av
kniven. Samma slitagegransar
galler som fér den
standardmonterade multikniven.
Knivtjocklek (AJ: > 2,0 mm

Minsta bredd [B): > 55 mm

Kniven maste bytas ut om den ar
skadad eller sliten.

e Underhall kniven enligt grasklipparens
bruksanvisning.

e Information om montering och
demontering av kniven finns i kapitlet
”"Montera och demontera kniv”. (= 3.1)

5. Vanliga reservdelar

Kniv ACK 050:
6364 702 0110

Kniv ACK 055:
6374702 0110

Knivskruv for MB 650 T, MB 650 V,
MB 655 V:
9008 319 9075

Knivskruv f6r MB 650 VS, MB 655 VS,
MB 655 YS:
9008 348 2440

Lasbricka:
0000 702 6600
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Knivskruven och lasbrickan maste
bytas ut vid knivbyte resp.
knivmontering. Reservdelar finns
att fa hos en VIKING servande
fackhandel.
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Leikkuuterat ACK 050 ja ACK 055

Leikkuuterat ACK 050 ja ACK 055
korvaavat 6-sarjan ruohonleikkureiden
vakiovarusteena olevat kaksikkoterat.

Kun ruohonleikkuria kaytetaan
ruohonkeraajana, ruohonkeruu tehostuu

ja ruohonkeruusailié tayttyy optimaalisesti.

Tama kayttéopas on EY-direktiivin
2006/42/EC mukainen valmistajan
alkuperdiskayttoopas.

VIKING pyrkii jatkuvasti kehittdmaan
tuotevalikoimaansa ja siksi pidatdmme
oikeuden toimitussisallén muotoa,
tekniikkaa ja varustusta koskeviin
muutoksiin.

Taman vuoksi tdssa kayttdoppaassa
julkaistujen tietojen ja kuvien pohjalta ei
voi esittda mitaan vaateita.

Tama kayttdopas on tekijanoikeudellisesti
suojattu. Kaikki oikeudet pidatetaan,
mukaan lukien oikeus monistamiseen,
kaantamiseen ja kasittelyyn sahkdisissa
jarjestelmissa.

1. Turvallisuutesi vuoksi

Noudata ruohonleikkurin kayttdohjeita,
varsinkin lukuja "Turvallisuutesi vuoksi" ja
"Huolto". Teran huoltoa koskevia ohjeita
on ehdottomasti noudatettava.

Sytytystulpan pistoke on vedettava irti
ennen kaikkia ruohonleikkuriin liittyvia
toita.

Tarkasta ennen jokaista kayttokertaa
silmamaaraisesti, etta leikkuutera ja teran
kiinnitys ovat moitteettomassa kunnossa.

Leikkuutera ACK 050 sopii vain seuraaviin
ruohonleikkureihin: MB 650.3 T,
MB 650.3 V, MB 650.3 VS

0478 909 9922 A - FI

Leikkuutera ACK 055 sopii vain seuraaviin
ruohonleikkureihin: MB 655.3 V,
MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

Ala kayta leikkuuteria ACK 050 ja
ACK 055 silppurikiilan kanssa.

Tukehtumisvaara!
Pakkausmateriaalilla leikkiminen
aiheuttaa lapsille
tukehtumisvaaran. Pida
pakkausmateriaali ehdottomasti
poissa lasten ulottuvilta.

2. Toimitussisalto

Kohta Nimike Kpl
A Leikkuutera 1
B Lukkolevy 1
Cc Kuusioruuvi M10x40 1
D Kuusioruuvi 3,8"x85 1
- Kayttdohjeet 1

3. Asennus

3.1 Leikkuuteran kiinnitys ja =2

irrotus 2

e |rrota silppurikiila ja kallista
ruohonleikkuri puhdistusasentoon
(katso ruohonleikkurin kayttdohjeet).

e Irrota vakiovarusteena oleva
kaksikkotera ruohonleikkurin
kayttdohjeiden mukaisesti. Havita
teraruuvi ja lukkolevy.

6 Leikkuuterin kiinnitys:

Loukkaantumisvaara!

A Leikkuuteran (A) saa kiinnittaa vain
kuvan osoittamalla tavalla.
Korvakkeiden (1) on osoitettava
alaspéin ja yldstaivutettujen
terasiipien on osoitettava yldspain.

Noudata tarkasti terdruuvin
maarattya kiristysmomenttia, silla
leikkuukoneiston kiinnityksen
pitavyys riippuu siitd. Varmista
teraruuvi (C tai D) lisdksi

Loctite 243:lla.

Vaihda lukkolevy (B) aina terén
kiinnityksen yhteydessa ja
terdaruuvi (C tai D) aina teran
vaihdon yhteydessa.

e Puhdista teran vastinpinta ja teraholkki
tai terapidin.

e Aseta leikkuutera (A) ylostaivutetut
siivet yléspain (laitetta kohti)
terapitimelle (2) tai teraholkille (3).

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
Kayta ruuvia (C).
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
Kayta ruuvia (D).

e Aseta lukkolevy (B) kuvan mukaisesti
paikalleen, kierra teraruuvi (C tai D)
kiinni ja kirista se.

Kiristystiukkuus:
60 - 65 Nm

A} Leikkuuteran irrotus:

e Pida kiinni leikkuuterasta (A) ja kierra
teraruuvi (C tai D) auki.

e Poista leikkuutera (A), teraruuvi (C tai
D) ja lukkolevy (B).

Painettu ilman klooria valkaistulle paperille. Paperi on kierratettdvaa. Suojakansi on halogeeniton. 21
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4.1 Leikkuuteran huolto 2

Loukkaantumisvaara!
Tarkasta etenkin leikkuuteran
kuluminen. Kulumisrajat ovat
samat kuin vakiovarusteena
olevalla kaksikkoteralla.

Teran paksuus [A): > 2,0 mm
Vahimmaisleveys [B): > 55 mm

Leikkuutera on vaihdettava, kun
se on vahingoittunut tai kulunut.

e Huolla leikkuutera ruohonleikkurin
kayttdohjeiden mukaisesti.

e Noudata leikkuuteran irrotuksessa ja
kiinnityksessa luvun "Leikkuuteran
kiinnitys ja irrotus" ohjeita. (= 3.1)

5. Varaosat

Leikkuutera ACK 050:
6364 702 0110

Leikkuutera ACK 055:
6374 702 0110

Teraruuvi malleille MB 650 T, MB 650 V,
MB 655 V:
9008 319 9075

Teraruuvi malleille MB 650 VS,
MB 655 VS, MB 655 YS:
9008 348 2440

Lukkolevy:
0000 702 6600
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Teraruuvi ja lukkolevy on uusittava
terda vaihdettaessa tai
asennettaessa. Varaosia on
saatavissa VIKINGIn
ammattiliikkeesta.
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Knivene ACK 050 og ACK 055

Knivene ACK 050 og ACK 055 erstatter
de standardmaessige multiknive til
pleeneklipperne i serien 6.

Ved brug af pleeneklipperen som
graessamler forbedres graesopsamlingen,
og opfyldningen af greesopsamlingskurven
optimeres.

Denne betjeningsvejledning er
producentens originale
betjeningsvejledning i henhold til EF-
direktivet 2006/42/EC.

VIKING arbejder hele tiden pa at
videreudvikle sit produktudbud. Vi
forbeholder os derfor ret til at aendre form,
teknik og udstyr.

Der kan af samme arsag ikke ggres krav
geeldende pa basis af anvisningerne eller
illustrationerne i dette hzaefte.

Denne betjeningsvejledning er beskyttet af
ophavsretten. Der tages forbehold for alle
rettigheder, iseer retten til
mangfoldigggerelse, overszettelse og
behandling med elektroniske systemer.

Laes betjeningsvejledningen til
plaeneklipperen, isaer kapitlerne
"Sikkerhed" og "Vedligeholdelse".
Anvisningerne om knivens
vedligeholdelse skal overholdes.

Traek teendrgrshaetten af inden nogen form
for arbejde pa plaeneklipperen.

Far hver brug skal det kontrolleres, om
kniven og knivfastggrelsen er i orden og
korrekt monteret.
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Kniven ACK 050 er kun egnet til fglgende
plaeneklippere: MB 650.3 T, MB 650.3 V,
MB 650.3 VS

Kniven ACK 055 er kun egnet til fglgende
plaeneklippere: MB 655.3 V,
MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

Knivene ACK 050 og ACK 055 ma kun
bruges uden granuleringsindsats.

Livsfare pa grund af kvaelning!
Bgrn, der leger med
emballagematerialet, risikerer at
blive kvalt i det.
Emballagemateriale SKAL holdes
vaek fra bgrn.

2. Medfelgende dele

Pos. Betegnelse Stk.
A Kniv 1
B Laseskive 1
C Sekskantskrue M10x40 1
D Sekskantskrue 3,8"x85 1
- Betjeningsvejledning 1

3. Montage

3.1 Afmonter og montér kniven 2

e Taggranuleringsindsatsen af, og | 2

vip pleeneklipperen op i
renggringspositionen (se
betjeningsvejledningen til
plaeneklipperen).

e Afmonter den standardmaessigt
monterede multikniv iht.
betjeningsvejledningen til
plaeneklipperen. Bortskaf knivbolt og
laseskive.

& Montér kniven:

Risiko for kveestelser!

Kniven (A) ma kun monteres som
vist pa billedet. Laskerne (1) skal
vende nedefter, og de opbgjede
knivvinger skal vende opefter.

Det foreskrevne
tilspaendingsmoment for knivbolten
skal overholdes ngje, da dette er
vigtigt for at sikre, at
klippeveerktgjet fastgeres
ordentligt. Fastger ogsa knivbolten
(hhv. C og D) med Loctite 243.

Udskift laseskiven (B), hver gang
knivene monteres, og udskift
knivbolten (hhv. C og D), hver gang
kniven udskiftes.

e Rens knivens anlaegsflade og
knivbgsningen samt knivholderen.

o Sczet kniven (A) med de ombukkede
vinger opad (pegende mod maskinen)
pa hhv. knivholderen (2) og
knivbgsningen (3).

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
Brug skruen (C)
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
Brug skruen (D)

e Szt Iaseskiven (B) pa som vist, skru
knivbolten (hhv. C og D) i, og spaend til.
Tilspaendingsmoment:

60 - 65 Nm

Afmonter kniven:

e Hold kniven (A), og skru
knivbolten (hhv. C og D) ud.

Printet pa klorfrit bleget papir. Papiret kan genbruges. Smudsomslaget er uden halogen. 23
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e Tag kniven (A), knivbolten (C og D) og
laseskiven (B) af.

4. Vedligeholdelse

7S

4.1 Vedligeholdelse af kniven 2
3

Risiko for kvaestelser!
Kontrollér iszer for slid pa kniven.
Der geelder samme slidgraenser
som for den standardmaessigt
monterede multikniv.
Knivtykkelse (A): > 2,0 mm
Minimumsbredde (B): > 55 mm

Kniven skal udskiftes, hvis den er
beskadiget eller slidt.

e Vedligehold kniven iht.
betjeningsvejledningen til
plaeneklipperen.

e Se kapitlet "Afmonter og montér kniven
for at fa oplysninger om afmontering og
montering af kniven. (= 3.1)

5. Standardreservedele

Kniv ACK 050:
6364 702 0110

Kniv ACK 055:
6374 702 0110

Knivbolt til MB 650 T, MB 650 V,
MB 655 V:
9008 319 9075

Knivbolt til MB 650 VS, MB 655 VS,
MB 655 YS:
9008 348 2440

Laseskive:
0000 702 6600
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Knivbolt og laseskiven skal
udskiftes, nar kniven udskiftes eller
monteres. Reservedele fas som
tilbehgr hos en VIKING forhandler.
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Noze ACK 050 i ACK 055

Noze ACK 050 lub ACK 055 zastepujg
standardowe noze wielofunkcyjne
kosiarek Serii 6.

W przypadku wykorzystania kosiarki do
zbierania trawy poprawiono zbieranie
trawy i zoptymalizowano napetnianie
kosza na trawe.

Niniejsza instrukcja obstugi jest
oryginalna instrukcja obstugi
Producenta wedtug dyrektywy WE
2006/42/EC.

Firma VIKING stale udoskonala swoje
wyroby i dlatego zastrzega sobie prawo
dokonywania zmian dotyczacych ksztattu,
rozwigzan technicznych oraz
wyposazenia w dostarczanych wyrobach.
W zwigzku z tym dane i rysunki w tej
broszurze nie moga by¢ podstawg do
jakichkolwiek roszczen.

Niniejsza instrukcja obstugi jest chroniona
prawem autorskim. Wszelkie prawa
zastrzezone. Dotyczy to zwtaszcza prawa
do powielania, ttumaczenia i
przetwarzania w systemach
elektronicznych.

1. Zasady bezpiecznej pracy

Postepowac zgodnie z instrukcjg obstugi
kosiarki, a zwtaszcza ze wskazéwkami
podanymi w rozdziatach ,Zasady
bezpiecznej pracy” i ,Konserwacja*“.
Nalezy koniecznie przestrzegac
przepiséw dotyczacych konserwacji nozy.

Przed podjeciem jakichkolwiek czynnosci
serwisowych i konserwacyjnych przy
kosiarce nalezy zdjg¢ nasadke $wiecy
zaptonowe;.
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Przed kazdym uzyciem kosiarki nalezy
sprawdzi¢ wzrokowo, czy n6z kosiarki i
jego mocowanie sg w dobrym stanie
technicznym.

N6z kosiarki ACK 050 nadaje sie
wytgcznie do nastepujacych kosiarek:
MB 650.3 T, MB 650.3 V, MB 650.3 VS

N6z kosiarki ACK 055 nadaje sie
wytgcznie do nastepujgcych kosiarek:
MB 655.3 V, MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

N6z kosiarki ACK 050 lub ACK 055
nalezy stosowac tylko bez przystony do
mulczowania.

Niebezpieczenstwo uduszenia!
Niebezpieczenstwo uduszenia sie
dzieci podczas zabawy z
opakowaniem. Opakowania nalezy
przechowywac¢ w miejscach
niedostepnych dla dzieci.

2. Wyposazenie

standardowe
(O]
1
Poz. Nazwa Liczba
A noéz kosiarki 1
B podktadka zabezpieczajaca 1
(o} Sruba z tbem
szes$ciokatnym M10x40 1
D Sruba z them
szes$ciokatnym 3,8"x85 1
- Instrukcja obstugi 1

3. Zamontowanie

3.1 Zamontowanie i =2
wymontowanie noza kosiarki 2

o Wyjac przystone do
mulczowania i przechyli¢ kosiarke do
potozenia umozliwiajacego
czyszczenie (zob. instrukcja obstugi
kosiarki).

e Wymontowac standardowo montowany
néz wielofunkcyjny zgodnie z instrukcja,
obstugi kosiarki. Przekazac do utylizacji
Srube noza i podktadke
zabezpieczajaca.

& Zamontowanie noza kosiarki:

Niebezpieczenstwo zranienia!
N6z kosiarki (A) wolno zamontowac
tylko w sposéb pokazany na
rysunku. £aczniki (1) muszg by¢
skierowane w dét, a odgiete topatki
noza — do géry.

Srube noza nalezy dokreci¢
wymaganym momentem —
gwarantuje to niezawodne
zamocowanie narzedzia tngcego.
Srube noza (C lub D) zabezpieczy¢
dodatkowo preparatem

Loctite 243.

Podktadke zabezpieczajaca (B)
nalezy wymienia¢ podczas
kazdego montazu noza, a $rube
noza (C lub D) — podczas kazdej
wymiany noza.

e Oczysci¢ powierzchnie przylegania
noza i tuleje noza lub jego uchwyt.

Wydrukowano na papierze bielonym bez uzycia chloru. Papier nadaje sie do recyklingu. Oktadka nie zawiera halogenéw. 25
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e Ustawic¢ no6z kosiarki (A) z odgietymi
fopatkami skierowanymi do gory (w
strone urzadzenia) na uchwycie (2) lub
tulei noza (3).

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
uzy¢ Sruby (C).
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
uzy¢ $ruby (D).

e Natozy¢ podktadke
zabezpieczajaca (B) w sposbob
pokazany na rysunku, wkreci¢ srube
noza (C lub D) i dokrecic¢.

Moment dokrecania:
60 - 65 Nm

Wymontowanie noza kosiarki:

e Przytrzymac néz kosiarki (A) i wykreci¢
$rube noza (C lub D).

e Wyjac noéz kosiarki (A), srube noza (C

lub D) i podktadke zabezpieczajaca (B).

4. Konserwacja

4.1 Obstuga noza kosiarki 2
3

Niebezpieczenstwo zranienia!
Sprawdza¢ zwtaszcza zuzycie
noza kosiarki; obowigzujg takie
same granice zuzycia jak w
przypadku standardowo
montowanego noza
wielofunkcyjnego.

Grubos¢ noza (A]: > 2,0 mm
Minimalna szeroko$¢ [B): > 55 mm

Nalezy wymieni¢ néz kosiarki w
przypadku jego uszkodzenia lub
zuzycia.

26

e Obstuge techniczng noza kosiarki
nalezy przeprowadzac zgodnie z
instrukcjq obstugi kosiarki.

o Wymontowanie i zamontowanie noza
kosiarki — zob. rozdziat ,Zamontowanie
i wymontowanie noza kosiarki“. (= 3.1)

5. Typowe czesci zamienne

N6z kosiarki ACK 050:
6364 702 0110

N6z kosiarki ACK 055:
6374 702 0110

Sruba noza do MB 650 T, MB 650 V,
MB 655 V:
9008 319 9075

Sruba noza do MB 650 VS, MB 655 VS,
MB 655 YS:
9008 348 2440

Podktadka zabezpieczajaca:
0000 702 6600

@ | Podczas wymiany noza lub jego
1 | montazu nalezy wymieni¢ $rube
noza lub podktadke
zabezpieczajacq. Czesci zamienne
sg dostepne w autoryzowanym
serwisie firmy VIKING.
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Kosilna noza ACK 050 in ACK 055

Kosilna noza ACK 050 oz. ACK 055
zamenjujeta serijske ve¢namenske noze
kosilnic serije 6.

Ce kosilnico uporabljate kot zbiralnik trave,
je delovanje pri zbiranju trave izboljsano,
polnjenje koSare za travo pa optimizirano.

Ta navodila za uporabo so originalna
navodila proizvajalca za obratovanje v
smislu direktive 2006/42/EC.

Podjetje VIKING nenehno izpopolnjuje
svojo ponudbo izdelkov, zato si
pridrzujemo pravico do spremembe
obsega dobave glede oblike, tehnologije in
opreme.

Na podlagi podatkov in slik, navedenih v
tem priro¢niku, zato ni mogoce uveljavljati
nobenih zahtev.

Ta navodila za uporabo so zas¢itena z
avtorskimi pravicami. Vse pravice so
pridrzane, zlasti pravica do
razmnozevanja, prevajanja in obdelave z
elektronskimi sistemi.

1. Za vaso varnost

Upostevajte navodila za uporabo
kosilnice, zlasti poglavji »Za vaso varnost«
in »Vzdrzevanje«. Obvezno upostevajte
navodila za vzdrzevanje noza.

Pred vsemi deli na kosilnici izvlecite vti¢ za
svecko.

Pred vsako uporabo preverite brezhibno
stanje kosilnega noza in pritrditve noza.

Kosilni noz ACK 050 je namenjen
izklju€no za naslednje kosilnice:
MB 650.3 T, MB 650.3 V, MB 650.3 VS
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Kosilni noz ACK 055 je namenjen
izklju¢no za naslednje kosilnice:
MB 655.3 V, MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

Kosilne noze ACK 050 oz. ACK 055
uporabljajte le brez nastavka za mul¢enje.

zadusitve!

Ce se otroci igrajo z embalazo,
obstaja nevarnost zadusitve.
Otrokom preprecite dostop do
embalaze.

n Obstaja smrtna nevarnost

2. Obseg dobave

Posta Opis Kosov
vka

A Kosilni noz 1
B Varovalna podlozka 1
C Sestrobi vijak M10x40 1
D Sestrobi vijak 3,8"x85 1
- Navodila za uporabo 1

3. Namestitev

3.1 Vgradnja in odstranjevanje 2
kosilnega noza 2

e QOdstranite nastavek za mulcenje
in postavite kosilnico v polozaj za

¢isCenje (glejte navodila za uporabo
kosilnice).

e Serijsko vgrajeni ve¢namenski noz
odstranite po navodilih za uporabo
kosilnice. Odstranite pritrdilni vijak za
noz in varovalno podlozko.

€ Vgradnja kosilnega noza:

Nevarnost poskodb!
A Kosilni noz (A) lahko namestite

samo tako, kot je prikazano na sliki.
Spojke (1) morajo biti obrnjene
navzdol, navzgor ukrivljene rezalne
vetrnice pa navzgor.

Natan¢no upostevajte predpisan
zatezni moment pritrdilnega vijaka
za noz, ker je od tega odvisna
varna pritrditev rezalnega orodja.
Pritrdilni vijak za noz (C oz. D)
dodatno zavarujte s sredstvom
Loctite 243.

Varovalno podlozko (B) zamenjajte
pri vsaki montazi noza, pritrdilne
vijake za noz (C oz. D) pa pri vsaki
zamenjavi noza.

e (cistite nalezno povrsino noza in puso
noza oz. drzalo noza.

e Kosilni noz (A) je treba namestiti z
navzgor zakrivljenimi krilci navzgor
(obrnjeni morajo biti proti napravi) na
drzalo noza (2) oz. na puso noza (3).

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
Uporabite vijak (C)
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
Uporabite vijak (D)

e Polozite varovalno podlozko (B), kot je
prikazano na sliki, do konca privijte
pritrdilni vijak za noz (C oz. D).
Zatezni moment:

60 - 65 Nm

B3 Razstavljanje kosilnega noza:

e Trdno primite kosilni noz (A) in odvijte
pritrdilni vijak za noz (C oz. D).

e Odstranite kosilni noz (A), pritrdilni vijak
za noz (C oz. D) in varovalno
podlozko (B).

Tiskano na papirju, beljenem brez klora. Papir je mogoce reciklirati. Zas¢itni ovitek ne vsebuje halogenov. 27
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4. Vzdrzevanje

7S

4.1 Vzdrzevanje kosilnega noza 2
3

Nevarnost posSkodb!

Se posebno bodite pozorni na
preverjanje obrabe kosilnega noza;
veljajo enake meje obrabe kot pri
serijsko vgrajenem ve¢namenskem
nozu.

Debelina noza (A]: > 2,0 mm
Najmanja $irina [B): > 55 mm

Kosilni noz morate zamenjati, ¢e
je poskodovan ali obrabljen.

e Kosilni noz vzdrzujte v skladu z navodili
za uporabo kosilnice.

e Za razstavljanje in vgradnjo kosilnega
noza glejte poglavje »Vgradnja in
odstranjevanje kosilnega noza«.

(= 3.1)

5. Obicajni nadomestni deli

Kosilni noz ACK 050:
6364 702 0110

Kosilni noz ACK 055:
6374 702 0110

Pritrdilni vijak za noz za MB 650 T,
MB 650 V, MB 655 V:
9008 319 9075

Pritrdilni vijak za noz za MB 650 VS,
MB 655 VS, MB 655 YS:
9008 348 2440

Varovalna podlozka:
0000 702 6600
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Pritrdilni vijak za noz oz. varovalno
podlozko je treba pri zamenjavi oz.
vgradnji noza zamenjati.
Nadomestne dele dobite pri
specializiranem trgovcu VIKING.
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Zaci néz ACK 050 a ACK 055

Zacie noze ACK 050, resp. ACK 055
nahradzaja sériové multi-noze v
kosackach na travu série 6.

Pri pouziti kosacky na travu na zber travy
sa dosiahne U¢innejsie zachytavanie travy
a optimalizuje sa plnenie zberného kosa
na travu.

Tento navod na obsluhu je originalny
navod na obsluhu od vyrobcu v zmysle
smernice EU 2006/42/EC.

Spolo¢nost VIKING neustale pracuje na
dalsom vyvoji a rozsirovani ponuky
svojich vyrobkov, preto si vyhradzuje
pravo na zmeny obsahu dodavok, ktoré sa
mozu tykat formy, technického vybavenia
¢i prisluSenstva.

Z tohto dévodu nemozno na zaklade
Gdajov a obrazkov uvedenych v tomto
katalégu vzniest Ziadne pravne naroky.

Tento navod na obsluhu je chraneny
autorskymi pravami. VSetky prava
zostavaju vyhradené, a to najma pravo na
rozmnozovanie, preklady a Gpravy

prostrednictvom elektronickych systémov.

1. Pre vasu bezpecnost

Dbajte na pokyny uvedené v navode na
obsluhu kosacky na travu, predovsetkym
pokyny v kapitolach ,,Pre vasu
bezpe¢nost® a ,Udrzba“.
Bezpodmiene¢ne musite dodrziavat
instrukcie tykajuce sa udrzby noza.

Pred akymikolvek pracami na kosacke
odpojte koncovku zapalovacej sviecky.
Pred kazdym pouzitim vizualne

skontrolujte, ¢i sa Zaci n6z a upevnenie
noza nachadzaju v bezchybnom stave.

0478 909 9922 A - SK

Zaci n6z ACK 050 je ur¢eny vyluéne pre
nasledujuce kosacky na travu:
MB 650.3 T, MB 650.3 V, MB 650.3 VS

Zaci n6z ACK 055 je uréeny vyluéne pre
nasledujuce kosacky na travu:
MB 655.3 V, MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

Zacie noze ACK 050, resp. ACK 055
pouzivajte vylu¢ne bez mulovacej vlozky.

Ohrozenie Zivota udusenim!
Hrozi riziko udusenia deti hrajucich
sa s obalovym materialom. Obalovy
material vzdy uchovavajte mimo
dosahu deti.

2. Rozsah dodavky

Ozn. Nazov ks
A Zaci noz 1
B Poistna podlozka 1
C Skrutka so Sesthrannou

hlavou M10x40 1
D Skrutka so Sesthrannou

hlavou 3,8"x85 1
- Navod na obsluhu 1

3. Montaz

3.1 Montaz a demontaz zacieho 2
noza 2

e Demontujte mul¢ovaciu vlozku a
kosacku na travu prevratte do polohy
na Cistenie (pozrite si navod na obsluhu
kosacky na travu).

e Sériovo namontovany multi-néz
demontujte podla pokynov v navode na
obsluhu kosacky na travu. Vyberte
skrutku noza a poistnu podlozku.

&) Montaz zacieho noza:

Nebezpecenstvo urazu!

A Zaci ndz (A) je mozné namontovat
len podla znazornenia na obrazku.
Lamely (1) musia smerovat nadol a
dohora ohnuté noze musia
smerovat nahor.

Predpisany utahovaci moment
skrutky noza sa musi presne
dodrzat, pretoze od toho zavisi
bezpectné upevnenie rezného
nastroja. Skrutku noza (C, resp. D)
zaistite navyse prostriedkom
Loctite 243.

Poistnt podlozku (B) je nutné
vymenit pri kazdej montazi noza

a skrutku noza (C, resp. D) je nutné
vymenit pri kazdej vymene noza.

e Vycistite dosadaciu plochu noza a
puzdro noza, resp. drziak noza.

e Zaci n6z (A) s dohora zahnutymi
kridlami umiestnite nahor (smerom k
stroju) na drziak noza (2), resp. na
puzdro noza (3).

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
Pouzite skrutku (C)
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
Pouzite skrutku (D)

e Podla obrazka nasadte poistnu
podlozku (B), zaskrutkujte a utiahnite
skrutku noza (C, resp. D).

Utahovaci moment:
60 - 65 Nm

#] Demontaz zacieho noza:

e Podrzte Zzaci n6z (A) a odskrutkujte
skrutku noza (C, resp. D).

Vytla¢ené na papieri bielenom bez chléru. Papier je recyklovatelny. Ochranny obal neobsahuje halogény. 29
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e QOdstrante zaci ndz (A), skrutku Poistna podlozka:
noza (C, resp. D) a poistnu 0000 702 6600
podlozku (B).

o | Skrutka noza, resp. poistna
1 | podlozka sa musia vymenit pri
vymene noza, resp. pri montazi
noza. Nahradné diely st k
dispozicii u $pecializovaného
predajcu vyrobkov VIKING.

4. Udrzba

4.1 Udrzba zacieho noza o]
3

Nebezpecenstvo urazu!
Kontrolujte najma opotrebovanie
zacieho noza; platia rovnaké
hranice opotrebovania ako pri
sériovo montovanom multi-nozi.
Hrabka noza (A): > 2,0 mm
Minimalna &irka (B): > 55 mm
Zaci né2 sa musi vymenit v
pripade poskodenia alebo
opotrebovania.

e Zaci n6z udrziavaijte podla pokynov v
navode na obsluhu kosacky na travu.
e Pokyny na demontaz a montaz zacieho

noza najdete v kapitole ,Montaz a
demontaz zacieho noza“. (= 3.1)

5. Bezné nahradné diely

Zaci néz ACK 050:

6364 702 0110

Zaci nd6z ACK 055:

63747020110

Skrutka noza pre MB 650 T, MB 650 V,

MB 655 V:
9008 319 9075

Skrutka noza pre MB 650 VS,
MB 655 VS, MB 655 YS:
9008 348 2440

30 0478 909 9922 A - SK



Bicme bicagi ACK 050 ve ACK 055

Bigme bigcaklari ACK 050 ve ACK 055
standart seri 6 ¢ok fonksiyonlu bigaklarin
yerini almaktadir.

Cim bicme makinesinin ¢im toplayicisi
olarak kullanilmasi durumunda ¢im
toplama davranisi iyilesir ve ¢im toplama
sepetinin dolumu iyilestirilir.

Bu kullanim kilavuzu Ureticinin EG
yonergesi 2006/42/EC’ye iliskin Orijinal
Kullanim Kilavuzudur.

VIKING, Urln yelpazesini gelistirme
calismalarina kesintisiz olarak devam
etmektedir, bu nedenle teslimat
kapsaminda bicim, teknik ve donanim
yoniinden degisiklik yapma hakki saklidir.
Bu kitapgiktaki bilgiler ve resimler higbir
talep hakki dogurmayacaktir.

Bu kullanim kilavuzu telif haklariyla
korunmustur. Tim haklari saklidir,
ozellikle elektronik sistemlerle ¢cogaltma,
ceviri ve isleme hakki.

1. Glivenliginiz igin

Cim bigme makinesinin kullanim
kilavuzuna dikkat edin, dzellikle de
,Gulvenliginiz icin“ ve ,Bakim“ bélimlerine.
Bicagin bakimi ile ilgili talimatlara
kesinlikle uyulmalidir.

Cim bigme makinesi Gizerinde yapacaginiz
tim calismalardan énce buji soketini
cekin.

Her kullanimdan énce bicme bigaginin ve
bicak tespitlemesinin sorunsuz durumda
olup olmadigini gézle kontrol edin.

Bicme bicagi ACK 050 sadece asagidaki
¢im bicme makineleri igin uygundur:
MB 650.3 T, MB 650.3 V, MB 650.3 VS

0478 909 9922 A-TR

Bigme bicagi ACK 055 sadece asagidaki
¢im bicme makineleri icin uygundur:
MB 655.3 V, MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

Bicme bicagi ACK 050 veya ACK 055
sadece parcalama-yayma mekanizmasi
olmadan kullaniimalidir.

Bogulma nedeniyle hayati
tehlike!

Ambalaj malzemesiyle oynayan
cocuklarin bogulma tehlikesi vardir.
Ambalaj malzemesini cocuklardan
kesinlikle uzak tutun.

2. Teslimat kapsami

(O]
1
Poz. Tanim Adet
A Bicme bicagi 1
B Emniyet rondelasi 1
C Alti kdse basl civata
M10x40 1
D Alti kdése basli civata
3,8"x85 1
- Kullanim Kilavuzu 1

3. Montaj

3.1 Bigcme bicaginin takilmasi ve 2
sokilmesi 2

e Parcalama-yayma
mekanizmasini ¢ikartin ve ¢im bicme
makinesini temizleme pozisyonuna,
yukari katlayin (bkz. ¢cim bigme
makinesinin kullanim kilavuzu).

e Standart olarak monte edilmis ¢ok
fonksiyonlu bigagdi, ¢cim bicme
makinesinin kullanim kilavuzuna gére
sokln. Bigak civatasini ve emniyet
rondelasini imha edin.

@ Bicme bicagini takma:

Yaralanma tehlikesi!

Bicme bicagdi (A) sadece resimdeki
gibi monte edilmelidir. Stkma
bilezikleri (1) asagiy1, yukari dogru
bikllmis bigak kanatlari ise
yukariyi gostermelidir.

Bicak civatalari igin éngorilen
stkma torkuna tam olarak
uyulmalidir, kesim aletinin gtvenli
bir sekilde tespitlenmesi buna
baglidir. Bicak civatasini ilaveten
(C veya D) Loctite 243 ile emniyete
aliniz.

Emniyet pulu (B) her bigak
montajinda yenilenmelidir, bicak
civatasi (C veya D) her bicak
degisiminde.

e Bicadin dayanma ylzeyini ve bicak
kovanini veya bigak tutucusunu
temizleyin.

e Bicme bicagini (A) yukari bakala
kanatlariyla birlikte yukari dogru (cihaza
bakarak) bicak tutucusunun (2) tizerine
veya bigak kovaninin (3) Gizerine
konumlandirin.

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
Vidayi (C) kullanin
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
Vidayi (D) kullanin

e Emniyet rondelasini (B) resimdeki gibi
yerlestirin, bicak civatasini (C veya D)
vidalayin ve sikin.

Sikma torku:
60 - 65 Nm

Klorsuz olarak beyazlatiimis kagit tizerine basiimistir. Kagit geri donustirdlebilir. Koruyucu zarfi halojen icermez. 31
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Bicme bicagini cikarin:
Bigme bicagini (A) sikica tutun ve bigak
civatasini (C veya D) sokun.

Bicme bicagdini (A), bicak civatasini (C
veya D) ve emniyet rondelasini (B)
crkartin.

4. Bakim
4.1 Bigme bicaginin bakiminin =2
yapilmasi 3

g Yaralanma tehlikesi!

5
p

Ozellikle bicme bicaginin
asinmasini kontrol edin, standart
monte edilmis ¢ok fonksiyonlu
bicaktaki gibi ayni asinma sinirlari
gecerlidir.

Bicak kalinligi (A): > 2,0 mm
Asgari kalinlik B): > 55 mm

Eger bicme bicagi hasar
gbérmisse veya asinmissa,
degistiriimelidir.
Bicme bigaginin bakimini, ¢im bicme
makinesinin kullanim kilavuzuna gére
yapin.
Bigme bicagini sékmek ve takmak igin
bkz. bolim "Bigme bicagini sékme ve
takma". (= 3.1)

. Sik kullanilan yedek

arcalar

Bigme bicagi ACK 050:

63

64 702 0110

Bicme bicagi ACK 055:

63

32

74702 0110

Bicak civatasi sunun icin MB 650 T,
MB 650 V, MB 655 V:
9008 319 9075

Bicak civatasi sunun icin MB 650 VS,
MB 655 VS, MB 655 YS:
9008 348 2440

Emniyet rondelas::
0000 702 6600

o | Bicak civatasi veya emniyet

1 | rondelasi bicak degisimi ve/veya
bicak montajinda degistiriimelidir.
Yedek pargalari VIKING yetkili
saticisindan temin edebilirsiniz.

0478 909 9922 A-TR



ACK 050 és ACK 055 fiinyir6 kés

Az ACK 050, ill. ACK 055 flinyir6 kés az
alapfelszereltségként hasznalt multi-kést
helyettesiti a 6-os sorozat flinyird
gépeinél.

A fligy(jtés flnyiroként t6rténé hasznalat
soran jobb lesz a flinyir6é gép flgydjtési
képessége, valamint optimalisabban telik
meg a flgy(ijté kosar.

Ez a hasznalati ttmutat6é a 2006/42/EC
iranyelv értelmében a gyarté altal kiadott
eredeti hasznalati utasitasnak mindsul.

A VIKING folyamatosan dolgozik
termékpalettajanak tovabbfejlesztésén,
ezért fenntartjuk a szallitasi terjedelem
formai, technolégiai és kivitelbeli
valtoztatasanak jogat.

A fentiek miatt ennek a kiadvanynak az
adatai és abrai alapjan semmilyen igény
nem tamaszthaté.

Ezt a hasznalati utasitast szerzéi jogok
védik. Minden jog fenntartva, kilénés
tekintettel a sokszorositas, a forditas és az
elektronikus rendszerek segitségével
torténd feldolgozas jogara.

1. A biztonsag érdekében

Be kell tartani a flinyir6 gép hasznalati
utasitasat, kilénésen ,,A biztonsag
érdekében” és a,Karbantartas” fejezetben
foglaltakat. Feltétlendil be kell tartani a kés
karbantartasara vonatkoz6 utasitasokat.

A flinyiré gépen végzendd minden munka
elétt huzzuk le a gyertyapipat.

Minden hasznalat elétt
szemrevételezéssel gy6zddjink meg a
flinyird kés és a késrogzités kifogastalan
allapotarél.

0478 909 9922 A - HU

Az ACK 050 f(inyird kés kizarélag a
koévetkez6 flinyiré gépekhez hasznalhato:
MB 650.3 T, MB 650.3 V, MB 650.3 VS

Az ACK 055 fiinyiré kés kizaroélag a
kovetkez6 flinyir6 gépekhez hasznalhaté:
MB 655.3 V, MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

Az ACK 050, illetve az ACK 055 fiinyird
kés kizarélag mulcsoz6 betét nélkil
hasznalhat6.

Fulladas miatti életveszély!

A csomagolbéanyaggal jatsz6
gyermekeket fulladasveszély
fenyegeti. A csomagoléanyagot
mindig tartsuk tavol a
gyermekektdl.

2. Szallitasi terjedelem

(O
1

Jel  Megnevezés db
A Flnyir6 kés 1
B Biztosit6 alatét 1
C Hatlapu csavar, M10x40 1
D Hatlapa csavar, 3,8"x85 1
- Hasznalati utasitas 1

3. Felszerelés

3.1 A flinyir6 kés fel- és 2
leszerelése 2

e Vegylk ki a mulcsozé betétet, és
billentsiik a flinyiré gépet tisztitasi
helyzetbe (lasd a flinyiré gép hasznalati
utasitasat).

e A flinyir6 gép hasznalati utasitasa
szerint szereljik le az
alapfelszereltségként a gépen lévo
multi-kést. A késrogzitd csavart és a
biztosit6 alatétet kezeljik hulladékként.

@ A fiinyiré kés felszerelése:

Sériilésveszély!

A flinyiré kést (A) csak az abra
szerint szabad felszerelni. A
fuleknek (1) lefelé, a felhajtott
késszarnyaknak pedig felfelé kell
néznidk.

A késrogzité csavarok el8irt
meghuzasi nyomatékat pontosan
be kell tartani, mivel ettél fiigg a
vagoeszkoz biztonsagos rogzitése.
A késrogzitd csavart (C, illetve D)
Loctite 243 csavarrdgzitvel is
rogziteni kell.

A kés felszerelésekor mindig Uj
biztosito alatétet (B) kell hasznalni,
és minden késcsere alkalmaval ki
kell cserélni a késrogzitd

csavart (C, illetve D).

e Tisztitsuk meg a kés felfekvd fellletét
és a késtarto perselyt, illetve a
késtartot.

o A felhajlitott szarnyakkal felfelé
illessziik a flnyir6 kést (A) a
késtartora (2), illetve a késtartd
perselyre (3) (a szarnyak a gép felé
nézzenek).

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
A (C) jeli csavart hasznaljuk.
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
A (D) jelG csavart hasznaljuk.

Klérmentesen fehéritett papir. A papir Gjrahasznosithat6. A védéborité halogénmentes. 33
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e Az abra szerint helyezziik fel a biztosité
alatétet (B), majd csavarjuk be és
htzzuk meg a késrégzité csavart (C,
illetve D).

Meghuzasi nyomaték:
60 - 65 Nm

B A fiinyiré kés leszerelése:

e Tartsuk meg a flinyiré kést (A), és
csavarjuk ki a késrogzité csavart (C,
illetve D).

e Vegyik le a flinyir6 kést (A), késrogzitd
csavart (C, illetve D) és a biztositd
alatétet (B).

4. Karbantartas

4.1 A flnyiré kés karbantartasa =2

Sériilésveszély!

Kulonos tekintettel ellenérizzik a
flinyir6 kés kopottsagat, erre
ugyanazok a kopashatarok
vonatkoznak, mint az
alapfelszereltségl multi-késre.
késvastagsag: > 2,0 mm
minimalis szélesség: > 55 mm

A sérilt vagy kopott fiinyiré kést ki
kell cserélni.
e A flinyird kést a flinyiré gép hasznalati
utasitasa szerint kell karbantartani.
o A flinyird kés le- és felszerelésével

kapcsolatban lasd ,A flinyird kés le- és
felszerelése” cim(i fejezetet. (= 3.1)

34

5. Altalanos poétalkatrészek

ACK 050 fiinyir6 kés:
6364 702 0110

ACK 055 fiinyiré kés:
6374 702 0110

Késrogzité csavar az MB 650 T,
MB 650 V, MB 655 V modellekhez:
9008 319 9075

Késrogzité csavar az MB 650 VS,
MB 655 VS, MB 655 YS modellekhez:
9008 348 2440

Biztosito alatét:

0000 702 6600

o | A késrogzitd csavart, illetve a
1 | biztosité alatétet a kés cseréje, ill.
felszerelése soran mindig ki kell
cserélni. Potalkatrészek a VIKING
szakszervizekben kaphatok.

0478 909 9922 A - HU



Nozevi za koSenje ACK 050 i ACK 055

Nozevi za koSenje ACK 050 odn.
ACK 055 zamenjuju serijske

visenamenske noZeve kosilice iz serije 6.

Kada kosilicu koristite kao sakupljac trave,

poboljSavate njeno ponasanje pri
sakupljanju trave i optimizujete punjenje
korpe za travu.

Ovo uputstvo za upotrebu je originalno
uputstvo proizvodaca u skladu sa EU
smernicom 2006/42/EC.

VIKING neprekidno razvija svoju paletu
proizvoda. Zbog toga zadrzavamo pravo
izmena sadrzaja paketa u smislu oblika,
tehnike i opreme.

Iz tog razloga ne mozemo da prihvatimo
bilo kakve reklamacije na osnovu
podataka i slika iz ovog uputstva.

Ovo uputstvo za upotrebu je zasti¢eno
autorskim pravima. Zadrzavaju se sva

prava, a posebno pravo na umnozavanje,

prevodenje i obradu u elektronskim
sistemima.

1. Za vasu bezbednost

Pridrzavajte se uputstva za upotrebu
kosilice, a posebno poglavlja ,,Za vasu
bezbednost“ i, Odrzavanje®. Uvek se
pridrzavajte uputstva za odrzavanje
nozeva.

Pre radova na kosilice uvek izvucite utikac

za svedice.

Pre svakog koris¢enja, vizuelnim
pregledom proverite da li su noz za
kosenje i elementi za fiksiranje noza u
ispravnom stanju.

Noz za kosenje ACK 050 predviden je
iskljucivo za sledece kosilice: MB 650.3 T,
MB 650.3 V, MB 650.3 VS

Noz za koSenje ACK 055 predviden je
isklju€ivo za sledece kosilice: MB 655.3 V,
MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

Nozevi za kosenje ACK 050 odn.
ACK 055 koriste se isklju¢ivo bez dodatka
za usitnjavanje.

Opasnost po Zivot usled
A gusenja!
Deci preti opasnost od gusenja ako
se igraju ambalazom. Ambalazu
drzati daleko od dece.

2. Sadrzaj paketa

Poz. Oznaka Kom.

Noz za koSenje 1
Sigurnosna podloska 1
Sestougaoni vijak M10x40 1
1
1

OO0 w>

Sestougaoni vijak 3,8"x85
- Uputstvo za upotrebu

3. Montaza

3.1 Montaza i demontaza noza za 2
koSenje 2

e Skinite dodatak za usitnjavanje i
prevrnite kosilicu u polozaj za ¢is¢enje
(pogledajte uputstvo za upotrebu
kosilice).

e Demontirajte serijski montiran
viSenamenski noz prema uputstvu za
upotrebu kosilice. Sklonite zavrtanj za
noz i sigurnosnu podlosku.

€D Ugradnja noza za kosenje:

Opasnost od povrede!
A Noz za koSenje (A) sme da se

montira samo na nacin prikazan na
slici. Spojnice (1) moraju biti
okrenute nanize, a uzdignute ivice
noza navise.

Tac¢no se pridrzavajte propisanog
momenta zatezanja zavrtnja za
noz, buduci da od njega zavisi
dobro pri¢vrs¢ivanje reznog alata.
Zavrtanj za noz (C odn. D) dodatno
osigurajte sredstvom za osiguranje
vijaka Loctite 243.

Prilikom svake montaze noza
obavezno zamenite sigurnosnu
podlosku (B), a zavrtanj za noz (C
odn. D) prilikom svake zamene
noza.

e Qcistite dodirnu povrsinu noza i ¢auru
noza odn. drza¢ noza.

e Postavite noz za kosenje (A) na drzac
noza (2) odnosno na ¢auru noza (3)
tako da uzdignute ivice budu okrenute
navise (prema uredaju).

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
Upotrebite zavrtanj (C).
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
Upotrebite zavrtanj (D).

e Postavite sigurnosnu podlosku (B) kao
na slici, zavrnite zavrtanj za noz (C odn.
D) i pricvrstite.
Momenat zatezanja:
60 - 65 Nm

0478 909 9922 A - SR Odstampano na papiru izbeljenom bez koris¢enja hlora. Papir moze da se reciklira. Zastitni omot je bez halogena. 35
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Demontaza noza za kosSenje:

o Cvrsto drzite noz za kosenje (A) i
odvrnite zavrtanj za noz (C odn. D).

e Uklonite noz za koSenje (A), zavrtanj za
noz (C odn. D) i sigurnosnu
podlosku (B).

4. Odrzavanje

4.1 Odrzavanje noza za koSenje =2
3

Opasnost od povrede!

Posebno proverite istroSenost
noza za kosenje, za koji vaze iste
granice istroSenosti kao kod serijski
montiranog viSenamenskog noza.
Debljina noza (A): > 2,0 mm
Minimalna $irina [B): > 55 mm

IstroSeni ili oSteceni noz za
koSenje mora da se zameni.

e Odrzavajte noz za koSenje prema
uputstvu za upotrebu kosilice.

e Za demontazu i ugradnju noza za
kosenje pogledajte poglavlje ,Montazai
demontaza noza za koSenje“. (= 3.1)

5. Uobicajeni rezervni delovi

Noz za koSenje ACK 050:
6364 702 0110

Noz za koSenje ACK 055:
6374 702 0110

Zavrtanj za noz za MB 650 T, MB 650 V,
MB 655 V:
9008 319 9075

36

Zavrtanj za noz za MB 650 VS,
MB 655 VS, MB 655 YS:
9008 348 2440

Sigurnosna podloska:
0000 702 6600

@ | Zavrtanj za noz odn. sigurnosna
1 | podloska moraju da se zamene
prilikom zamene noza, odnosno
prilikom montaze noza. Rezervni
delovi mogu da se nabave kod
ovlas¢enog VIKING distributera.

0478 909 9922 A - SR



Nozevi za koSnju ACK 050 i ACK 055

Nozevi za kosnju ACK 050 odn. ACK 055
zamjenjuju serijske visenamjenske
nozeve kosilica iz serije 6.

Poboljsano je prikupljanje trave i
optimizirano je punjenje koSare za travu
prilikom upotrebe kosilice za skupljanje
trave.

Ove su upute za uporabu originalne
upute proizvodaca u smislu Direktive EU-
a 2006/42/EC.

VIKING neprestano radi na razvoju svojih
proizvoda pa stoga zadrzava pravo na
izmjene u oblikovanju, tehni¢koj izvedbi i
opremi uredaja.

Stoga se na temelju podatakai slika iz ovih

uputa ne mogu postavljati nikakvi zahtjevi.

Ove upute za uporabu zasti¢ene su
zakonom o autorskim pravima. Sva su
prava zadrzana, osobito pravo na
umnozavanje, prijevod i obradivanje
elektronickim sustavima.

1. Za vasu sigurnost

Obratite pozornost na upute za uporabu
kosilice, posebice na poglavlje ,Za vasu
sigurnost” i ,,Odrzavanje“. Obavezno se
treba pridrzavati uputa za odrzavanje
nozeva.

Prije svih radova na kosilici uvijek izvucite
utika¢ svjecice.

Prije svake uporabe vizualno provjerite
jesu li noz za kosnju i elementi za
pricvrs¢enje noza u besprijekornom
stanju.

Noz za kosnju ACK 050 prikladan je samo
za sljedece kosilice: MB 650.3 T,
MB 650.3 V, MB 650.3 VS

0478 909 9922 A - HR

Noz za kosnju ACK 055 prikladan je samo
za sljedece kosilice: MB 655.3 V,
MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

Nozeve za koSnju ACK 050 odn. ACK 055
upotrebljavajte isklju¢ivo bez umetka za
malciranje.

Opasnost od gusenja!

Ako se djeca igraju s materijalom
za pakiranje, prijeti opasnost od
gusenja. Materijal za pakiranje
obavezno drzite podalje od djece.

2. Opseg isporuke

Poz. Opis

Noz za koSnju 1

Sigurnosna podloska 1

Sesterokutni vijak M10x40 1
1
1

oOnNnw>»

Sesterokutni vijak 3,8"x85
- Upute za uporabu

3. Montaza

3.1 Montaza i demontaza noza za =2
kosnju 2

e Skinite umetak za malciranje i
podignite kosilicu u polozaj za ¢iS¢enje
(pogledajte upute za uporabu kosilice).

e Demontirajte serijski montiran
visenamjenski noz prema uputama za
uporabu kosilice. Bacite vijak noza i
sigurnosnu podlosku.

&) Montaza noza za kosnju:

Opasnost od ozljeda!

A Noz za koSnju (A) smije se
montirati samo kako je prikazano
na slici. Spojnice (1) moraju biti
usmjerene prema dolje, a krilca
nozeva s uzdignutim rubovima
prema gore.

Potrebno je to¢no se pridrzavati
propisanog momenta pritezanja
vijaka za nozeve jer o tome ovisi
sigurno pri¢vrs¢enje reznog alata.
Dodatno osigurajte vijak noza (C
odn. D) sredstvom Loctite 243.

Sigurnosni podlozak (B) zamijenite
prilikom svake montaze noza, a
vijke noza (C odn. D) prilikom
svake zamjene noza.

e Qcistite kontaktnu povrsinu i ¢ahuru
noza, odnosno drzac noza.

e Postavite noz za ko3nju (A) na drzac
noza (2) odnosno na ¢ahuru noza (3)
tako da krilca s uzdignutim rubovima
budu okrenuta prema gore (prema
uredaju).

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
upotrijebite vijak (C)
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
upotrijebite vijak (D)

e Postavite sigurnosnu podlosku (B)
kako je prikazano, zavrnite i stegnite
vijak noza (C odn. D).

Moment pritezanja:
60 - 65 Nm

#) Demontaza noza za kosnju:

o Cvrsto drzite noz za kosnju (A) i
odvrnite vijak noza (C odn. D).

e Skinite noz za ko3nju (A), vijak noza (C
odn. D) i sigurnosnu podlosku (B).

Tiskano na izbijelienom papiru bez klora. Papir se moze reciklirati. Zastitni omot bez halogena. 37
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4. Odrzavanje

7S

4.1 Odrzavanje noza za kosSnju 2
3

Opasnost od ozljeda!

Osobito provjerite istroSenost
noza za ko3nju. Za njega vrijede
jednake granice istro$enosti kao i
za serijski montiran visenamjenski
noz.

Debljina noza (A): > 2,0 mm
Minimalna $irina [B): > 55 mm

Noz za koSnju mora se zamijeniti
ako je ostecen ili istrosen.

e Noz za ko3nju odrzavajte u skladu s
uputama za uporabu kosilice.

e Za skidanje i ugradnju noza za ko3nju
pogledajte poglavlje ,Montaza i
demontaza noza za kosnju“. (= 3.1)

5. Uobicajeni rezervni

dijelovi

Noz za kosnju ACK 050:
6364 702 0110

Noz za kosnju ACK 055:
6374 702 0110

Vijak noza za MB 650 T, MB 650 V,
MB 655 V:
9008 319 9075

Vijak noza za MB 650 VS, MB 655 VS,
MB 655 YS:
9008 348 2440

Sigurnosna podloska:
0000 702 6600
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Vijak noZza odnosno sigurnosna
podloska moraju se zamijeniti
prilikom zamjene odnosno montaze
noza. Rezervni dijelovi mogu se
nabaviti kod VIKING ovlastenog
trgovca.

0478 909 9922 A - HR



Zaci noze ACK 050 a ACK 055

Zaci noze ACK 050, ptip. ACK 055 jsou
nahradou za sériové vyrabény multi-ntiz
sekacek na travu série 6.

PFi pouziti sekacky na travu jako sbérace
travy je vylepSeno zachycovani travy

a optimalizovano plnéni sbérného kose na
travu.

Tento navod k pouziti plati jako originalni
navod k pouziti vyrobce ve smyslu
smérnice EU 2006/42/EC.

Spole¢nost VIKING neustale pracuje na
dal$im technickém vyvoji a rozsifovani
sortimentu svych vyrobkd, proto si
vyhrazujeme pravo na zmény obsahu
dodavek tykajicich se konstrukce

a vybaveni.

Z udaju a vyobrazeni uvedenych v tomto
katalogu nemohou byt z tohoto dlivodu
vyvozeny zadné pravni naroky.

Tento navod k pouziti je chranén
autorskymi pravy. VSechna prava jsou
vyhrazena, zvlasté pravo na
rozmnozovani, preklady a zpracovani
elektronickymi systémy.

1. Pro vasi bezpecnost

Dodrzujte navod k pouziti sekacky na
travu, zejména kapitolu ,,Pro vasi
bezpetnost“ a ,Udrzba“. Je
bezpodminec¢né nutno dodrzovat pokyny
pro udrzbu fezného noze.

Pred jakymikoli pracemi na sekacce na

travu stahnéte nastrcku zapalovaci svicky.

Pfed kazdym pouzitim provedte vizualni
kontrolu bezvadného stavu Zaciho noze
a upevnéni zaciho noze.

0478 909 9922 A-CS

Zaci n@iz ACK 050 je vhodny pouze pro
nasledujici sekacky na travu: MB 650.3 T,
MB 650.3 V, MB 650.3 VS

Zaci niiz ACK 055 je vhodny pouze pro
nasledujici sekacky na travu: MB 655.3 V,
MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

Zaci ntiz ACK 050, pfip. ACK 055
pouzivejte vyhradné bez mul¢ovaci
vlozky.

Riziko smrti uduSenim!

Déti by se mohly pfi hfe s obalovym
materialem udusit. Bezpodminecné
tedy zabrarite détem v pfistupu

k obalovému materialu.

2. Rozsah dodavky

(0]
1
Poz. Nazev ks
A Zaci nz 1
B Pojistna podlozka 1
C Sroub se $estihrannou
hlavou M10x40 1
D Sroub se $estihrannou
hlavou 3,8“ x 85 1
- Navod k pouziti 1

3. Montaz

3.1 Montaz a demontaz zaciho 2
noze 2

e Vyjméte mulcovaci vliozku
a sekacku na travu preklopte do polohy
pro ¢isténi (viz navod k pouziti sekacky
na travu).

Vytisténo na papiru béleném bez chloru. Papir je recyklovatelny. Ochranny obal neobsahuje halogeny.

e Sériové montovany multi-naz
demontujte podle navodu k pouziti
sekacky na travu. Odstrarite Sroub noze
a ptip. pojistnou podlozku.

&) Montaz zaciho noze:

I:lebezpet':i urazu!
A Zaci n(z (A) smi byt namontovan

pouze tak, jak je zobrazeno.
Zapadky (1) musi ukazovat
smérem doll a zahnuta nozova
kfidélka smérem nahoru.

Predepsany utahovaci moment
Sroubu noze je nutno piresné
dodrzet, protoze na tomto opatfeni
zavisi bezpecné upevnéni fezného
nastroje. Sroub noze (C, pfip. D)
navic zajistéte pomoci pfipravku
Loctite 243.

Pojistnou podlozku (B) je nutno
vyménit pfi kazdé montazi noze
a Sroub noze (C, pfip. D) je nutno
vymeénit pfi kazdé vyméné noze za
novy dil.
e Ocistéte dosedaci plochu noze,
pouzdro noze, pfip. drzak noze.

e Zaci niz (A) umistéte zahnutymi
kridélky smérem nahoru (smérem ke
stroji) na drzak noze (2), pfip. na
pouzdro noze (3).

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
Pouzijte Sroub (C).
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
Pouzijte Sroub (D).

e Pojistnou podlozku (B) umistéte podle
obrazku, Sroub noze (C, pfip. D)
zaSroubujte a dotahnéte.

Utahovaci moment:
60 - 65 Nm

39

SR

AZ ET UK BG RU EL RO LT

KK



Demontaz zaciho noze:

e Zaci niiz (A) upevnéte a vy$roubujte
Sroub noze (C, pfip. D).

e Sejméte Zaci n(iz (A), Sroub noze (C,
pfip. D) a pojistnou podlozku (B).

4. Udrzba

4.1 Udrzba zaciho noze o]

Nebezpeci urazu!

A Zkontrolujte, zda nedoslo
k nadmérnému opotiebeni Zzaciho
noze. Plati stejné hranice
opottebeni jako u sériové
montovaného multi-noze.
Tloustka noze (A): > 2,0 mm
Minimalni &itka [B): > 55 mm

Zaci n(iz je nutné vyménit za novy,
pokud je poskozeny nebo
opottebeny.

e Udrzbu zaciho noZe provadéijte podle
navodu k pouziti sekacky na travu.
e Demontadz a montaz zaciho noze je

popsana v kapitole ,Montaz
a demontaz zaciho noze”. (= 3.1)

5. Bézné nahradni dily

Zaci nGz ACK 050:

6364 702 0110

Zaci nGiz ACK 055:

6374 702 0110

Sroub noze pro modely MB 650 T,

MB 650 V, MB 655 V:
9008 319 9075

40

Sroub noze pro modely MB 650 VS,
MB 655 VS, MB 655 YS:
9008 348 2440

Pojistna podlozka:
0000 702 6600

e | Sroub noZe, pfip. pojistnou

1 | podlozku je nutné pfi vyméné noze
¢i pfi montazi noze vyménit za
nové. Nahradni dily jsou k dostani
u odborného prodejce VIKING.

0478 909 9922 A-CS



Plausanas nazi ACK 050 un ACK 055

Plausanas nazi ACK 050 un ACK 055
aizstaj sérijveida multifunkcionalos nazus
6. sérijas zalesplavéjos.

Izmantojot zalesplavéju ka zales savacéju,
tiek uzlabota zales savaksana un
optimizéta zales savacéjgroza
piepildisana.

ST lietodanas pamaciba ir razotaja
originala lietosanas pamaciba saskana
ar EK Direktivu 2006/42/EC.

Uznémums VIKING nepartraukti pilnveido
piedavatas preces, tapéc més saglabajam
tiesibas veikt piegades komplekta
izmainas, kas attiecas uz preces formu,
tehniku un aprikojumu.

Tadeéjadi nevar izvirzit nekadas prasibas,
atsaucoties uz $aja brosdra minétajiem
datiem un attéliem.

ST lietoanas pamaciba ir aizsargata ar
autortiesibam. Visas tiesibas ir
aizsargatas, it ipasi tiestbas uz
pavairosanu, tulkosanu un apstradi
elektroniskas sistémas.

1. Jusu drosibai

levérojiet zalesplavéja lietoSanas
pamacibu, jo ipasi nodalas ,Jisu droSibai”
un ,Apkope”. Noteikti ievérojiet naza
apkopes norades.

Pirms jebkadu zalesplavéja apkopes
darbu veikSanas izvelciet aizdedzes
atslégas kontaktspraudni.

Pirms lietoSanas katrreiz vizuali
parbaudiet, vai plausanas nazis un naza
stiprinajums ir nevainojama lietoSanas
kartiba.

Plausanas nazis ACK 050 ir paredzéts
tikai Siem zalesplavéjiem: MB 650.3 T,
MB 650.3 V, MB 650.3 VS

Plausanas nazis ACK 055 ir paredzéts
tikai Siem zalesplavéjiem: MB 655.3 V,
MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

PlauSanas nazus ACK 050 un ACK 055
drikst izmantot tikai bez smalcinasanas
ieliktna.

Nosmaksanas risks!

Ja bérni spél&jas ar iesainojuma
materialu, pastav nosmaksanas
risks. Neglabajiet iesainojuma
materialu bérniem pieejama vieta.

2. Piegades komplekts

Poz. Apzimé&jums Skaits
A PlauSanas nazis
B Drosibas paplaksne
C Sesstlrgalvas skrive
M10x40
D Sesstlrgalvas skrive
3,8"x85

- LietoSanas pamaciba

3. Montaza

3.1 Plausanas naza montaza un 2

demontaza 2

e |znemiet smalcinasanas ieliktni
un paceliet zalesplavéju tirisanas

pozicija (skatiet zalesplavéja lietosanas

pamacibu).

e Demontéjiet sérijveida montéto
multifunkcionalo nazi saskana ar
zalesplavéja lietoSanas pamacibu.
Nonemiet naza stipringjuma skravi un
drosibas paplaksni.

@ Plausanas naza montaza

SavainosSanas risks!

Plausanas nazi (A) drikst uzstadit
tikai ta, ka paradits attéla.

Mélitém (1) jabdt vérstam lejup, un
uzliektajam naza lapstinam —
augsup.

Precizi jaievéro noteiktais naza
stiprinajuma skrives pievilksanas
moments, jo no ta atkarigs
grieSanas darbarika stiprinajuma
droSums. Naza stiprinajuma skravi
(C vai D) papildus nostipriniet ar
Loctite 243.

Katra naza montazas reizé
nomainiet drosibas paplaksni (B),
katra naza nomainas reizé
nomainiet naza stiprinajuma
skrivi (C vai D).

e Notiriet naza stiprinajuma virsmu un
naza uzmavu vai naza turétaju.

e Plausanas nazi (A) uzlieciet uz naza
turétaja (2) vai naza uzmavas (3) ta, lai
uzliektas naza lapstinas biltu vérstas
augsup (pret ierici).

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
izmantojiet skrivi (C).
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
izmantojiet skravi (D).

e Uzlieciet drosibas paplaksni (B), ka
redzams attéla, un ieskravéjiet un
pievelciet naza stiprinajuma skravi (C
vai D).

PievilkS§anas moments:
60 - 65 Nm

0478 909 9922 A - LV Drukata uz papira, kas nav balinats ar hloru. Papirs ir utilizéjams. Vacini nesatur halogénus. 41
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Plausanas naza demontaza

e Pieturiet plausanas nazi (A) un
izskrlvéjiet naza stiprinajuma skravi (C
vai D).

e Nonemiet plauSanas nazi (A), naza
stiprinajuma skravi (C vai D) un
droSibas paplaksni (B).

4. Apkope

4.1 Plausanas naza apkope =2
3

Savainos$anas risks!

Tpasi parbaudiet plausanas naza
nodilumu; ir spéka tadas pasas
nodiluma robezas ka sérijveida
montétajam multifunkcionalajam
nazim.

Naza biezums (A): > 2,0 mm
Minimalais platums [BJ: > 55 mm

Bojati un nodilusi plauSanas nazi ir
janomaina.

e \Veiciet plausanas naza apkopi saskana
ar zalesplavéja lietoSanas pamacibu.

e Informaciju par plausanas naza
montazu un demontazu skatiet nodala
,Plausanas naza montaza un
demontaza”. (= 3.1)

5. Parastas rezerves dalas

Plausanas nazis ACK 050:
6364 702 0110

Plausanas nazis ACK 055:
6374702 0110

42

Naza stiprinajuma skriive modeliem
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
9008 319 9075

Naza stiprinajuma skrive modeliem
MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
9008 348 2440

Drosibas paplaksne:
0000 702 6600

o | Naza stiprindjuma skrive vai

1 | drosibas paplaksne janomaina, ja
tiek mainits plausanas nazis vai
veikta naza montaza. Rezerves
dalas var iegadaties pie VIKING
izplatitaja.

0478 909 9922 A - LV



Pjovimo peilis ACK 050 ir ACK 055

Pjovimo peilis ACK 050 arba ACK 055
skirtas naudoti vietoj standartinio
vejapjoves universalaus peilio, kurio
serija 6.

Naudojant vejapjove kaip zolés
surinktuva, zolés surinkimo efektyvumas
pageréja ir optimizuojamas zolés
surinkimo dézés pripildymas.

Si naudojimo instrukcija yra gamintojo
originali naudojimo instrukcija, kaip
apibrézta EB direktyvoje 2006/42/EC.

VIKING nuolat tobulina savo gaminius,
todél pasiliekame teise keisti jrenginio
konstrukcijg arba techninius ypatumus.
Todél pretenzijos dél Siame leidinyje
pateikty duomeny ir paveiksléliy
nepriimamos.

Siai naudojimo instrukcijai taikoma
autoriniy teisiy apsauga. Pasiliekame
visas teises, jskaitant kopijavimo, vertimo
ir apdorojimo elektroninémis sistemomis
teises.

1. Jusy saugumui

Laikykités vejapjovés naudojimo
instrukcijos, ypac atkreipkite demesj |
skyrius ,JOsy saugumui“ ir ,Techniné
prieziGra“. Batinai laikykités pjovimo peilio
techninés priezitiros nurodymuy.

Prie$ atlikdami bet kokius darbus prie
vejapjoves, istraukite uzdegimo zvakés
antgalj.

Pries naudodami kaskart apzidrékite, ar
pjovimo peilis yra nepriekaistingos bakles,
ir patikrinkite, ar jis saugiai pritvirtintas.

0478 909 9922 A- LT

Pjovimo peilis ACK 050 skirtas tik toliau
nurodytoms vejapjovéms: MB 650.3 T,
MB 650.3 V, MB 650.3 VS

Pjovimo peilis ACK 055 skirtas tik toliau
nurodytoms vejapjovéms: MB 655.3 V,
MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

Nenaudokite pjovimo peilio ACK 050 arba
ACK 055 su mul¢iavimo jranga.

Pavojus gyvybei dél uzdusimo!
Pavojus uzdusti vaikams,
zaidziantiems su pakuoti skirtomis
medziagomis. Pakavimui skirtas
medziagas bdatinai saugokite nuo
vaiky.

2. Komplektas

Poz. Pavadinimas Vnt.
A Pjovimo peilis 1
B Fiksavimo poverzlé 1
C Sesiabriaunis varztas, M10

x 40 1
D Segiabriaunis varztas, 3,8 x

85 col. 1
- Naudojimo instrukcija 1

3. Montavimas

3.1 Pjovimo peilio jmontavimas ir 2
iSmontavimas 2

e Nuimkite mul€iavimo jranga ir
atlenkite vejapjove | valymo padétj (zr.
vejapjovés naudojimo instrukcijg).

medziagy sudétyje néra halogeno.

e |Smontuokite standartiSskai sumontuotg
universaly peil{ pagal vejapjovés
naudojimo instrukcijg. Utilizuokite peilio
varztg ir fiksavimo poverzle.

€ Pjovimo peilio jmontavimas:

Pavojus susizeisti!
A Pjovimo peilj (A) galima montuoti tik

taip, kaip pavaizduota.

Plokstelés (1) turi bati nukreiptos
zemyn, o | virsy iSlenkti peilio
sparneliai — | virsy.

Tiksliai laikykités nurodyto peilio
varzto priverzimo momento, nes
nuo jo priklauso pjovimo jrangos
pritvirtinimo tvirtumas. Peilio varztg
(C arba D) papildomai uzfiksuokite
su Loctite 243.

Fiksavimo poverzle (B) pakeiskite
kaskart, kai montuojate peilius, o
peilio varztg (C arba D) — kaskart,
kai keiciate peilius.

e Nuvalykite atraminj peilio pavirsiy ir
peilio jvore arba peilio laikiklj.

e Pjovimo peilj (A) uzdékite ant peilio
laikiklio (2) arba ant peilio jvorés (3)
iSlenktais sparneliais | virSy (jrenginio
link).

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
Varzto (C) naudojimas
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
Varzto (D) naudojimas

e Uzdékite fiksavimo poverzle (B), kaip
parodyta, ir jsukite bei priverzkite peilio
varztg (C arba D).

Priverzimo momentas:
60 - 65 Nm

Pjovimo peilio iSmontavimas:

e Tvirtai laikykite pjovimo peilj (A) ir
atsukite peilio varzta (C arba D).

ISspausdinta ant balinto, savo sudétyje chloro neturincio popieriaus. Popierius yra perdirbamas. Apsauginio virselio 43
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e ISimkite pjovimo peilj (A), peilio Fiksavimo poverzlé:
varztg (C arba D) ir fiksavimo 0000 702 6600
poverzle (B).

o | KeiCiant arba montuojant peilj,
1 | reikia pakeisti peilio varztg arba
fiksavimo poverzle. Atsarginiy daliy

4. Technineé prieziura galima sigyti i§ VIKING prekybos
atstovo.

4.1 Pjovimo peilio techniné 2

priezidra 3

Pavojus susizeisti!

Ypac atidziai patikrinkite, ar pjovimo
peilis nesusidévéjes. Galioja tos
pacios susidévéjimo ribos, kaip ir
standartiSkai sumontuoto
universalaus peilio.

Peilio storis (A]: > 2,0 mm
Maziausias plotis (B): > 55 mm

Susidéveéjusj arba pazeistg
pjovimo peilj reikia pakeisti.
e Pjovimo peilio technine priezidra atlikite
pagal vejapjovés naudojimo instrukcijg.
e Kaip iSmontuoti ir jmontuoti pjovimo
peilj, zr. skyriuje ,,Pjovimo peilio
imontavimas ir iSmontavimas®. (= 3.1)

5. |prastos atsarginés dalys

Pjovimo peilis ACK 050:
6364 702 0110

Pjovimo peilis ACK 055:
6374 702 0110

Peilio varztas, skirtas MB 650 T,
MB 650 V, MB 655 V:
9008 319 9075

Peilio varztas, skirtas MB 650 VS,
MB 655 VS, MB 655 YS:
9008 348 2440

44 0478 909 9922 A - LT



Cutite ACK 050 si ACK 055

Cutitele ACK 050, respectiv ACK 055
Tnlocuiesc cutitele multiple de serie ale
masinilor de tuns iarba din seria 6.

La utilizarea masinii de tuns iarba pentru
colectarea ierbii, se imbunatateste
comportamentul la colectarea ierbii si se
optimizeaza umplerea cosului de
colectare iarba.

Aceste instructiuni de utilizare reprezinta
instructiuni de utilizare originale ale
producatorului in sensul directivei CE
2006/42/EC.

Firma VIKING lucreaza permanent la
dezvoltarea gamei sale de produse; de
aceea ne rezervam dreptul de a efectua
modificari ale setului de livrare sub
aspectul formei, al tehnologiei si al
dotarilor.

Din acest motiv, nu se pot solicita daune
sau alte pretentii pe baza datelor si figurilor
din aceasta brosura.

Aceste instructiuni de utilizare sunt
protejate conform dreptului de autor. Toate
drepturile raman rezervate, in special
dreptul de multiplicare, traducere si
prelucrare cu sisteme electronice.

1. Pentru siguranta dvs.

Se vor avea in vedere instructiunile de
utilizare pentru masina de tuns iarba, in
special capitolele ,Pentru siguranta
dumneavoastrd” si ,intretinere”.
Instructiunile pentru intretinerea cutitului

trebuie respectate in mod obligatoriu.

Tnaintea inceperii oricdror lucrari la masina
de tuns iarba, se scoate fisa bujiei.

0478 909 9922 A - RO

Tnainte de fiecare utilizare, se verifica
vizual starea corespunzatoare a cutitului si
a sistemului de fixare a acestuia.

Cutitul ACK 050 este adecvat exclusiv
pentru urmatoarele masini de tuns iarba:
MB 650.3 T, MB 650.3 V, MB 650.3 VS

Cutitul ACK 055 este adecvat exclusiv
pentru urmatoarele masini de tuns iarba:
MB 655.3 V, MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

Cutitele ACK 050 respectiv ACK 055 se
utilizeaza numai fara set de raspandire.

Pericol de moarte prin asfixiere!

A Pericol de asfixiere pentru copii
daca se joaca cu materialul de
ambalare. Materialul de ambalare
nu se va tine n niciun caz la
ndemana copiilor.

2. Continutul pachetului

Poz. Denumire Buc.
A Cutit 1
B Saiba de siguranta 1
(o Surub cu cap hexagonal

M10x40 1
D Surub cu cap hexagonal

3,8"x85 1
- Instructiuni de utilizare 1

3. Montaj
3.1 Montarea si demontarea =2
cutitului 2

e Se scoate setul de raspandire si
se rabate masina de tuns iarba in sus in
pozitia de curatare (a se vedea
instructiunile de utilizare a masinii de
tuns iarba).

e Se demonteaza cutitul multiplu montat
n serie, conform instructiunilor de
utilizare ale masinii de tuns iarba. Se
arunca la deseuri surubul cutitului si
saiba de siguranta.

&) Montarea cutitului:

Pericol de accidentare!

A Cutitul (A) trebuie montat numai ca
n figurd. Clemele (1) trebuie sa fie
orientate Tn jos iar aripioarele
indoite ale cutitului trebuie sa fie
orientate Tn sus.

Se respecta cu strictete cuplul de
strangere indicat pentru surubul
cutitului, deoarece de acesta
depinde fixarea sigura a sculei de
taiere. Surubul cutitului (C,
respectiv D) se asigura suplimentar
cu Loctite 243.

Se inlocuieste saiba de

siguranta (B) la fiecare montare a
cutitului, iar surubul cutitului (C,
respectiv D) se inlocuieste la
fiecare Tnlocuire a cutitului.

e Se curadta suprafata de asezare a
cutitului si bucsa cutitului, respectiv
suportul cutitului.

Tiparit pe hartie albita fara clor. Hartia este reciclabild. Tnvelisul de protectie nu contine halogeni. 45
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e Se pozitioneaza cutitul (A) cu marginile
indoite Tn sus (spre aparat) pe
suportul (2) al cutitului, respectiv pe
bucsa (3) a acestuia.

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
Se utilizeaza surubul (C)
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
Se utilizeaza surubul (D)

e Se asaza saiba de siguranta (B) ca in
figura, apoi se insurubeaza surubul (C,
respectiv D) al cutitului si se strange.
Cuplu de strangere:

60 - 65 Nm

Demontarea cutitului:

e Se tine fix cutitul (A) si se desurubeaza
surubul (C, respectiv D) al cutitului.

e Se scot cutitul (A), surubul (C, respectiv
D) al cutitului si saiba de siguranta (B).

4. intretinerea

4.1 intretinerea cutitului o]

Pericol de accidentare!

Se verifica, n special, uzura
cutitului; sunt valabile aceleasi
limite de uzura ca la cutitul multiplu
montat in serie.

Grosimea cutitului (A]: > 2,0 mm
L&timea minima ([BJ): > 55 mm

Se inlocuieste cutitul atunci cand
este deteriorat sau uzat.

e Se intretine cutitul conform
instructiunilor de utilizare ale masinii de
tuns iarba.

e Pentru demontarea si montarea
cutitului, a se vedea capitolul ,Montarea
si demontarea cutitului”. (= 3.1)

46

5. Piese de schimb cerute

mai frecvent

Cutit ACK 050:
6364 702 0110

Cutit ACK 055:
6374 702 0110

Surub cutit pentru MB 650 T, MB 650 V,
MB 655 V:
9008 319 9075

Surub cutit pentru MB 650 VS,
MB 655 VS, MB 655 YS:
9008 348 2440

Saiba de siguranta:
0000 702 6600

@ | Surubul cutitului, respectiv saiba de
1 | siguranta, trebuie Tnlocuite la
schimbarea cutitului, respectiv la
montarea acestuia. Piesele de
schimb se pot obtine de la
distribuitorii autorizati VIKING.

0478 909 9922 A - RO



Mayaipt koTtig ACK 050 kot ACK 055

To poaxaipla kotrig ACK 050 kot ACK 055
QVTIKAOLOTOUV Ta paXaiplor TTOANTTAWY
XPNOEWV TWV XAOOKOTITIKWIV
pnxovnuéatwy mg Zelpdg 6.

Katd m xprion 1ou XAOOKOTITIKOU
MNXOVALATOG WG CUAAEKTNG XOPTOU
BeAtwovetal n ouuttepipopd CUANOYNG
XOPTOU Kal N TIAjpwoT Tou
XOPTOGUAAEKT.

AUTEG oL 08nyieg xpriong aTtoTeEAOUV
YVAOleG 08nyieg Asttoupyiag Tou
KOTOOKELOOTY], OTIWG QUTEG opilovTal
oUpdwva pe v Odnyia g EE
2006/42/EC.

H VIKING epyaletat cuvexwg yio
BeAtiwon kat e€ENEN ™G oEPEG TwV
TIPOIGVTIWY NG, CUVETIWG Sl pel 10
SIkaiwpo GAAAYWV TWV TIPoIdVTIWY 6oov
adopd m popdry Kot TN TEXVOAOYia TOUG.
Mo 10 AGYo autd oL avadpopEG Kall Ol EIKOVEG
TIOU TTEPIEXOVTAL OTO TTAPOV PUAAGSIO Sev
€ival SECEVTIKEG.

AUTEG TIG 08nyieg xpriong TipooTaTEVOVTOL
attd TIVEVUOTIKG Sikauwpata. Mg v
eTIGUAEN TTAVTOG SIKAUWWUATOG KOl
€I8IKOTEPA TOU SIKAUWHATOC TNG
oVATTAPAYWYNG, TNG HETAPpaoNG KAl TNG
eTe€ePYnoinog PE NAEKTPOVIKE CUCTHHOTO.

1. Na ) ik oag acPaAela

AkoAouBnoTe TIG 08nyieg xpriong Tou
XAOOKOTITIKOU Kol EISIKOTEPA T KEPEAQLQL
«[Mo ik oG aopdAsla», Kalt
«Zuvtpnony. MNa 10 Adyo autd Ba TTpETIEL
VO TNPOUVTAL OTTWOSATIOTE Ol UTTOSEICELG
Yl TN GUVTHPNON TOL paXapLov.

0478 909 9922 A - EL

Mptv attd 6AEG TG EpyaTieg oT1o
XAOOKOTITIKO pnyavnua Ba TtpETel va
adaupéoete 10 KAAVPPA Tou pTtoud.

Mptv attd KEOe Xprion Ba TIPETIEL VO KAVETE
évav oTITIKG €AeYX0 Yo va BeBawbeite ya
MV &PLoTN KATAOTOOT) TOU oY oLplov
TIOAQTIAWY XPriCEWV KAl TNG OTEPEWONG
TWYV O OULPLDV.

To payaipt kotrg ACK 050 eivai
KOTGAANAO OTTOKAEIOTIKA VIO TO TTOP OKATW
XAOOKOTITIKG pnxovrpata: MB 650.3 T,
MB 650.3 V, MB 650.3 VS

To poxaipt kottrig ACK 055 sivau
KOTGAANAO OTTOKAEIOTIKA YIO! TO TTUPOKATW
XAOOKOTITIK& pnyavripotoa: MB 655.3 V,
MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

Ta poyaiplo kottrig ACK 050 kot ACK 055
Ba TtpETEl va xpnoloTtolovvial HOvov
Xwpig e€dpmpua aAéopaToq.

Kivéuvog aoduéiog!

Kivbuvog agduéiog yia ta Ttoaudi&
otav TIailouV e Ta UVAKA
ouokevaoiog. Kpatdte ta VAIK&
OUOKeLOo{aG TTdvTa HOKPLE oo
TTaudId.

2. Neprexopeva cuoKevVAoiag

Meprypadn Tep.
Maaipt KOTTG 1
Po&é\a aiodpdhiong 1
E&dywvn Bida M10x40 1
E&é&ywwn Bida 3,8"x85 1
Odnyieg xpriong 1

I onNnw?>»>
°

TuTweNnKe o€ PN XAwplwpévo xapti. To xapTti €ival avakuKAWGIUO. To TIPOOTATEUTIKO eEWOUAND Sev TIEPIEXEL AAOYOVAL.

3. ZuvappoAdynon

3.1 Torto8étnon kot adaipeon =2
HoXoplov KOTtG 2

o AdaipeoTe 10 €£ApTHA
OAE£OATOG KOl VOIOTKWOTE TO
XAOOKOTITIKO Un)x&vnpa oTn B€on
KaBaplopov (BAETTe 08N Yyieg Xpriong Tou
XAOOKOTITIKOU UNXOVILOTOG).

o Adaupéote 10 paxaipt TTOATTAWY
Xpriocewv Tou Baoikov e€0TTAIOHOV,
oUpPWVA HE TIG 08NYiEg xpriong Tou
XAOOKOTITIKOU UNXOVIATOG.
ATmtoppiPte ™ Bida poaxauplov Kot
podéla aodpaAiong.

) TomroBémon poyaplov KoTHG:

Kivéuvog tpavpaticpwy!

To poxaipt KOTG (A) eTIITpETIETAL
va ToTtofemOei pévo pe tov IpéTo
Ttov amewoviletat. Ot yAwooeg (1)
TIPETIEL VAl SElXVOUV TIPOG Tal KATW
Kol Ta KUPTE TITEPUYLN TOU
Hoxouplov TIpogG Ta ETTAVW.

Tnpeite akpBUWG ™V TtpoPAeTIOUEVN
pot obodENnG g Bidag
poxouplov, apov atd auTv
eCoptdron 1 aoPaAnG oTEPEWOT TOU
KOTITIKOU gpyaeiou. Aodaliote T
Bida tou poaxauplov (C vy D)
etumtAéov pe Loctite 243.

T € KAOE TOTIOOETNOM TOU HaXaLpLlov
TIPETIEL TIAVTA VO AVTIKAOIOTATE TN
podéAa aodpdhiong (B), evwo v
Bida poxouplov (C 1 D) o k&Be
OVTIKATAOTAON TOU HoXauplov.

o KaBapiote v emipbvela otpiéng tou
pooplov Kait To SaKTUAISL poauplov 1
TO OTAPLYHA o aLpLlov.

47
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e ToToBem|oTE TO paaipl KOTMG (A) He
Ta TITEPUYLA Va Sefxvouv Ttpog Ta
ETMGVW (TTPOG TO £PYQAEID), ETTGVW OTO
oTpLypa paxoptov (2) i emévw aTto
SOKTUAISL parxauplov (3).

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
XpnooTmomote m Bida (C)
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
XpnooTomjote m Bida (D)

e TomoBetote T podéAa acpdiiong (B)
UE TOV TPOTIO TTOU amelkovidetal,
Bdwote kat adi€te ™ Bida paxapov (C
1 D).

Pottr) cvodiEng:
60 - 65 Nm

B3 Adaipeon poxaiplov KOTMG:

e KpatoTte 10 paxaipt KOTMG (A) Ko
EeBdwate ™ Bida paxauplov (C 1 D).

o Adaipéote 10 payxaipt koTmg (A), ™
Bida paxatpov (C 1) D) kot ) podéAa
agdpbahiong (B).

4. Zuvtpnon

® JUVINPNOTE TO Hayaipl KOG CUMdWVA

HE TIG 08nyieg xpriong tou
XAOOKOTITIKOU UNYOVILOTOG.

o [ Vv adaipeon Kot TOTIOOETNON TOU

HoXaplov KOTING avaTpEETE OTO
KepdAawo «Adaipeon kot TOTTOOETNON
poxaplov Kotme». (= 3.1)

5. ZuvnOiopéva

OVTOAAOQKTIKA

Mayaipt kotmig ACK 050:
6364 702 0110

Maxaipt kot ACK 055:
6374 702 0110

Bida payxoupiov yio MB 650 T, MB 650 V,
MB 655 V:
9008 319 9075

BiSa payapov yio MB 650 VS,
MB 655 VS, MB 655 YS:
9008 348 2440

Po&éAa acdpaAiong:
0000 702 6600

o | H Bida paxaplov 1 n podéa
1 | aoddAiong Tpémel va adhaxBovv

4.1 Zuvtpnon Tou poaxapLlov =2
KOTTAG 3

Kivéuvog tpavpaticpwv!
EAéy&te el8ikdTepa ™ $Oopd TOU
paxatplov KOTG, loxVouv 1a dla
opla pOopaG OTIWG Ko OTo paxaipt
TIOAATTAWY XPTIOEWYV TOU BaCIKOU
€€0TTAlOOV.

Méog poxouptov (A): > 2,0 mm
EAdixioto TtAGtog (B): > 55 mm

To poxaipt KOTtG TIPETIEL VOl
avTikataoTaOel edv pOapei 1
vuTtooTtel {nUIEG.

48

KOTA TNV oVTIKATAOTOoN TOU
paxatptov 1) T ouvapUoAdynoT Tou
poxouptov. Tar ovTaAAOKTIKG
SlatiBevtal atrd ToUG EUTTOPIKOUG
avumnpoowTtoug MG VIKING.
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Hoxwu kocunku ACK 050 u ACK 055

Hoxwu kocunkun ACK 050 nnn ACK 055
3aMEeHSAIT CepurHble
MHOrodyHKLMOHANbHbIE HOXU
ra3oHOKOCUITKN cepum 6.

Mpn ncnonb3oBaHMN FrA30HOKOCUITKU B
KavecTBe nogbopLuuka Tpasbl
ynyJwaetcsa cbop Tpasbl 1
ONTUMU3MPYETCA HANoMNHeHne
TpaBocbopHuKa.

[aHHasa MHCTpYKUMA NO aKCnyaTaumm
SIBNSIETCS NepeBOAOM OPUrMHaNbHOMN
MHCTPYKLUM NO 3KCNnyaTauumn
npou3BoANTENs CornacHo gupektnee EG
2006/42/EC.

KomMnaHusa VIKING noctosiHHO paboTtaeT
Haf, yCOBEpPLUEHCTBOBAHNEM
ACCOPTUMEHTA CBOEW NPOAYKLNM,
Nno3TOMY Mbl OCTaBnsieM 3a coboli npaso
Ha N3MEeHeHWs BHELUHero suaa
nocTaBnsieMblxX U3LENUiA, TEXHONOTNN 1
OCHaLLleHUs.

Bcnencrteue 3TOro npeTeH3uun B
OTHOLLEHUN TEXHNYECKUX AAHHBIX U
PUCYHKOB 3TOI BpoLutopbl He
NPYHUMAOTCA.

[laHHaa MHCTPYKLUMS Mo 3KCnnyaTaumum
3alUyLLEeHa 3aKOHOAATENIbCTBOM 06
aBTOPCKOM Mpase. Bce aBTopckue npaea
COXPaHSTCA, B MEPBYIO oMepesb Ha
pasMHOXeHUe, NepeBof, a TakKe Ha
nepepaboTKy C UCNOMb30BaHNEM
3MEKTPOHHbIX CUCTEM.

«TexHu4eckoe o0bcnyxmBaHue».
Obs3artenbHo cobnogatb UHCTPYKLUN MO
TexobCnyXnBaHUO HOXEN.

Mepen ntobbiMu pabotamu Ha
ra3oHoKoCurike cnepyet U3BnekaTb
LUTeKep NPOBOAA CBEYUN 3aKUTaHUS.

Mepen kaxaplM NOfb30BaHNEM
Heobx0AMMO BM3yaribHO NPOBEPSITL
6e3ynpeyHoe COCTOsIHME HOXa KOCUITKU U
KpernneHus Hoxa.

Hox kocunkn ACK 050 noaxoauT TONbKo
ONsi criefyroLmx ra30HOKOCUIIOK:
MB 650.3 T, MB 650.3 V, MB 650.3 VS

Hox kocunkn ACK 055 nogxoout Tonbko
018 crnepyrowmx ra3oHOKOCUOK:
MB 655.3 V, MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

Hoxwu kocunkn ACK 050 nnn ACK 055
criefyeT MCnosb3oBaThb TONbKO He3
Hacagku Ans MyrbYMpoBaHUs.

OnacHOCTb ANA XU3HN

A BCrieACTBMeE yayuwbs!
OnacHoCTb yayuwba ons AeTen Bo
BpeMs Urp C ynakoBOYHbIM
MaTepuanom. YNakoBOYHbIN
MaTepuan criegyeTt HenpeMeHHO
XPaHUTb B HEAOCTYNHOM 418 AeTen
MecTe.

2. KoMmnnekT nocrtaBKu

Mo3s. HaumeHoBaHue L.
- VHCTpyKums no

3KCnyaTauumn 1
3. MoHTax
3.1 MOHTaX n AeMOHTaX HoXa m
KOCWUJIKN 2

o CHATb Hacaaky ans
MyfbYMpPOBaHUSA U NepeBepHyTb
ra3oHOKOCUITKY B NOMOXeHne Ans
OYNCTKN (CM. «/IHCTPYKLMIO NO
SKCNIyaTaunm ra3oHOKOCUIIKINY).

o CHATb CEPUAHO YCTaHOBIEHHbIN
MHOroOyHKLMOHASBbHbIN HOX B
COOTBETCTBUM C «V/IHCTpyKUMEn no
3KCMyaTaumMmn ra3oHOKOCUITKNY.
YTunm3nposaTb BUHT HOXa U
CTOMOPHYIO LWanby.

) MonTax Hoxa Kocunku:

OnacHoCTb TpaBMUpoOBaHuA!
Hox kocunku (A) paspeluaertcsi
MOHTMPOBATb TOSbKO, Kak MOKa3aHo
Ha pucyHke. Haknagkm (1) SOrmKHbI
6bITb 0bpaLLeHbl BHM3, a
W30rHYTbIe 3aKPbIKM HOXa —
BBEpPX.

Crporo cobnogatb npeanucaHHbIn
MOMEHT 3aTSXKKU BUHTA HOXa, Tak
Kak OT 3TOro 3aBUCUT HafexHoe
KpenneHve pexyLuero

Mo3s. HaummeHoBaHue LT, WHCTpPYMeHTa. JJononHuTenbHo

A HOX KOCUIKU 1 3achukcnposaTth BUHT HoXa (C nnu
1. TexHukKa 633OI'IaCHOCTI/I B CronopHa ai6a 1 D) cpencteom Loctite 243.

TOMOPHas LWwan
BbINonHATL TpeboBaHWsl, NpUBeAeHHbIE B C BWHT C LUeCTUrpaHHOIA 3ameHsiTb CTOMOPHYO Waiiby (B)
«VIHCTPYKUUKM NO 3KCNsyaTaumm rornoskol M10x40 1 MU KKAOM MOHTaXE HOXa, BUHT
ra30HOKOCUIKU», @ TaloKe B rnaBax D BUHT C WeCTUTPaHHOI Hoxa (C vunm D) — npu kaxaon
o " 3aMeHe HoXa.

«TexHuka 6e3onacHoCTn» n ronoBKoii 3,8"x85 1
0478 909 9922 A - RU HaneuataHo Ha oTbeneHHon Bymare 6e3 npumeHeHus xnopa. Bymary MoXHO yTunusnpoBaTb. 3allUTHas ynakoska He 49
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Ouunctutb NOBEPXHOCTb KOHTAKTa HOXXa
N BTYJKY HOXa UNn gepxxaTesb HOXa.

Hox kocunku (A) cnegyet
YyCTaHaBNMBaTL Ha AepxaTenb

HoXa (2) unu Ha BTYIKy HoXa (3)
M30THYTbIMW 3aKpbINiKaMu HaBepx (no
HanpaBlIEHUIO K YCTPOWNCTBY).

MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
Vicnonb3oBatb BUHT (C)

MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
Vicnonb3oBatb BUHT (D)

YcTaHoBUTb CTONOPHYHO Wanby (B), kak
NMoKasaHo Ha PUCYHKe, 1 3aTAHYTb
BUHTOM Hoxa (C unu D).

MOMEHT 3aTsXKN:

60 - 65 Hm

B JeMOHTaX HoXXa KOCUJIKN:

50

YaepxnBaTb BUHT HOXa (A) 1
OTKPYTUTb BUHT HoXa (C unu D).

CHATb HOX KocuIku (A), BUHT Hoxa (C
unu D) n ctonopHyto warby (B).

4. TexHn4Yeckoe

ob6cnyxuBaHne

4.1 TexHu4yeckoe obcnyxuBaHne =

HOXXa KOCUJIKA 3

OnacHocTb TpaBMupoBaHus!
Ocobo TWwarenbHo criegyeT
NPoOBepPATb UBHOC HOXa KOCUJTKU,
LeNCcTBUTENbHbI Te Xe npeaesbl
W3HOCA, YTO U AN CEPUNHO
YCTaHOBMEHHOro
MHOTrOOYHKLIMOHANbHOr0 HOXa.
TonwmHa Hoxa (A): > 2,0 Mm
MuHuMarnbHas wrpuHa [B): >

55 mm

Hox kocunkun Heobxoanumo
3aMeHsTb B Crlyvae ero
NnoBpeXaeHns U n3Hoca.

o TexobcnyxmBaHUe HoXa KOCUIKN
ocyLlecTBnseTcs B COOTBETCTBUN C
«/IHCTpyKLUMEN No aKcnyaTaunm
ra30HOKOCUSTKN».

e [111A AeMOHTaXa 1 MOHTaXKa HoXa
KOCMITKM CM. rraBy «MoOHTax 1
LEMOHTaX HOXa KoCcunku». (= 3.1)

5. CtaHpapTHbIe 3an4acTu

Hox kocmnku ACK 050:
6364 702 0110

Hox kocunku ACK 055:
6374 702 0110

BuHT HOXa a1 MB 650 T, MB 650 V,
MB 655 V:
9008 319 9075

BuHT HOXa ons MB 650 VS, MB 655 VS,
MB 655 YS:
9008 348 2440

CronopHas wanba:
0000 702 6600

o | Kaxablin pa3 npu 3ameHe unu
1 | moHTaxe Hoxa Heobxoanmo
MEHATb BUHT HOXa WUIN CTOMOPHYIO
Wwanby. 3anacHble YacT! MOXHO
npuobpectn B y gunepa VIKING.

0478 909 9922 A - RU



Hox 3a koceHe ACK 050 n ACK 055

HoxoBeTe 3a koceHe ACK 050 vnn
ACK 055 3ameHAT cepunHuTe MynTu-
HOXKOBE Ha KocaukaTta oT cepus 6.

Mpu ynoTpebaTa Ha kocaykaTa KkaTo ypen,
3a cbbupaHe Ha TpeBa ce nopobpssa
noseaeHVeTo Npu cbbupaHe Ha TpeBaTa 1
ce oNTMMK3Upa 3aMbfBaHETO HA KoLla 3a
Tpesa.

Tasun MHCTPYKLMA 3a ekcnnoaTaums e
OopUrnHasiHa MHCTpPyKLuA 3a
eKcnnoarauusa Ha npoussoauTens no
cMucbnia Ha Aupektusa 2006/42/EC Ha
EBponencknsa napnameHT 1 Ha CbBeTa.

VIKING paboTn HenpekbCHaTO 3a
YCbBBbPLUEHCTBAHE HA aCOPTUMEHTA CW.
3aToBa cu 3ana3BamMe NpasoTo Ha
npoMeHun BbB hopmata, TexHMKaTa 1
obopyasaHeTo.

ETo 3al10 AaHHWTE 1 nncTpauuuTe B
HacTosALAaTa UHCTPYKLMSA He MoraT Aa
6baaT ocHoBaHMWe 3a npeasBsBaHe Ha
KaKBUTO U Aa € NpeTeHuun.

Ta3n MHCTPYKLMA 3a ekcnnoataums e
3almTeHa OoT aBTOPCKOTO npaBo. Bcnukm
npasa ca 3anaseHu, no-crneumanHo
NpaBoOTO Ha PasMHOXaBaHe, NpeBof, U
obpaboTka C eneKkTPOHHN CUCTEMU.

1. 3a Bawarta 6e3onacHocT

Cna3sBaiTe MHCTPYKUMATA 3a
eKcnnoaTtaums Ha kocaykaTa 1 rno-
crneunanHo ykasaHusita B rnasu ,,3a
Bawara 6e3onacHoct® u [Moaapbxka“.
Cna3BaiTe 3a4b/MKUTENHO YKa3aHnATa 3a
NnoaApbXKa Ha HOXOBETeE.

[Npean pa npeanpuemMeTte KakBuUTO N a e
pa6OTI/I MO KoCa4KaTa, n3sagete
HaKparHVKa Ha 3ananuTesnHaTa ceeLy.

0478 909 9922 A - BG

Mpeaw Bcsika ynoTpeba npoeepete
BU3yasiHO M3MNPaBHOTO CbCTOSAHME Ha
HOXa 3a KOCEHE 1 Ha 3aKpernBaHeTo My.

HoxbT 3a koceHe ACK 050 e
N3KITHOYMTENHO NOAXOASL 32 CregHuTe
kocauku: MB 650.3 T, MB 650.3 V,

MB 650.3 VS

HoxbT 3a koceHe ACK 055 e
N3KNIOYUTENHO NOAXOASALL 33 CrefHuTe
kocauyku: MB 655.3 V, MB 655.3 VS,
MB 655.3 YS

M3non3BanTe HoXOBETE 3a KOCEHe
ACK 050 nnm ACK 055 camo 6e3
KOMMSEKT 3a peKkynTuBUpaHe.

3aaywaBaHe!

ChbluecTByBa OMacHOCT 3a AeuaTa,
KOMTO CU UrpasT C ONAKOBKUTE.
3a0bMKUTENHO ApbXTe

g OnacHOCT 3a XuBoTa nopagu

onakoBKuTe U3BbH obcera Ha geua.

2. OkomMnnekToBKa

1

Mo3s. HaumeHoBaHue Bp.
A Hox 3a koceHe 1
B OcurypuTenHa wanba 1
C BUWHT C WwecTtobrbnHa rnaea

M10x40 1
D BWHT C WecTobrbnHa rnaea

3,8"x85 1
- MHCTpyKums 3a

ekcnnoaraums 1

XanoreHHu enemMeHTu.

3. MoHTax

3.1 MOHTax 1 AeMOHTaX Ha HoXa =
3a KoceHe >

e (Cpanere KOMMneKTa 3a
peKynTMBMpPaHe 1 NocTaBeTe
KocaykaTa B NO3MLUMSA 3a NOYMCTBaHE
(BX. MHCTPYKUMSATA 3@ ekcnnoatauus
Ha KocaykaTa).

e [leMOHTUpaKnTe CepunHO MOHTUPAHUSA
MYNTU-HOX CNOpes MHCTPyKUMATa 32
eKkcnnoaTtauusi Ha kocaykaTta. Ceanete
6onTa Ha HOXa 1 n3xBbpreTe
ocuryputenHarta wanba.

) MonTax Ha HOXa 3a KoceHe:

OnacHoCT OT HapaHsaBaHe!
HoxbT 3a KoceHe (A) Tpsibea pa ce
MOHTMPa CaMO KaKTO e NnokasaHo
Ha courypara. MnaHkuTe (1) Tpabea
Aa co4yaTt Hagony, a u3BuTuTe
JIonaTKn Ha HoXa — Harope.

Cna3BaliTe TOYHO NpeaBapUTESHO
3aJa4eHNss MOMEHT Ha 3aTaraHe Ha
6onTa Ha HOXa, Tbi KaTo OT TOBa
3aBMCU CUTYPHOTO 3aKpenBaHe Ha
pexeLunsi UHCTPYMEHT.
JonbnHutenHo dmkcupainte 6onTa
Ha Hoxa (C vnun D) c Loctite 243.

MNoameHsanTe ocuryputenHata
warba (B) npu BCeKN MOHTaX Ha
HOXa, a 6bonTa Ha Hoxa (C nnu D)
npu BCsika CMSIHA Ha HOXa.

e [loyncTeTe KOHTaKTHaTa NOBBbPXHOCT U
BTYJIKaTa Ha HOXa, pecn. AbpXXaya Ha
HOXa.

OTneyaTtaHo Ha xapTus, n3beneHa 6e3 xnop. XapTuaTa NOANEXN Ha peunknnpaHe. 3alumMTHaTa OnakoBka He CbabpXa 51
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e [lo3nuMoHMpaiTe HoXa 3a KoceHe (A) ¢ o [leiiHOCTM Mo NoAapbXKaTa Ha HoXa 3a

M3BMTUTE NoNaTkn Harope (ga coyar KOCeHe ce U3BbPLUBAT CbracHo
KbM ypeaa) Bbpxy Abpxada Ha WHCTPYKLMSATA 33 ekcnrioaTaums Ha
HOXa (2), pecn. Bbpxy BTyrfKaTta Ha KocaykaTta.
Hoxa (3).
e 33 AeMOHTMpaHe 1 MOHTUPaHe Ha
e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS: HOXa 3a KOCeHe BWXTe rnasa ,,MoHTax
V3nonzeante 60nT (C) 1 AEMOHTaX Ha HOXa 3a KoceHe".
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V: (= 3.1)
M3non3sarite 6onT (D)
e [locTaBeTe ocurypuTenHaTta 5. O6buyanHu pesepBHM
warba (B), KakTo e nokalaHo, 3aBuiTe 4acTm
1 3aterHete 6onta Ha Hoxa (C nnu D).
MOMEHT Ha 3aTsiraHe: Hox 3a koceHe ACK 050:
60 - 65 Nm 6364 702 0110
P} OemoHTax HOXa 3a KOCEHe: Hox 3a koceHe ACK 055:

6374 702 0110

e XBaHeTe HoXa 3a KoceHe (A) n

pasBuiiTe 6onTa Ha Hoxa (C vunm D). I\EIIEH;SHSaVHO)Ka 3a MB 650 T, MB 650 V,
e Caanete HoXa 3a koceHe (A), bonTa Ha 9008 319 5075
Hoxa (C unu D) n ocuryputenHata
wanba (B). BonT Ha Hoxa 3a MB 650 VS,
MB 655 VS, MB 655 YS:
9008 348 2440
4. no,q,qpb)KKa OcurypuTtenHa wanba:
0000 702 6600
o | [1pv cMAAHa unNu MOHTMpaHe Ha
4.1 MopapbKKa Ha HOXOBeTe 3a m 1 | Hoxa 3a koceHe BONTHLT Ha HoXa,
KoceHe 3 pecn. ocurypuTtenHarta wanba

TpsibBa Aa ce nogMeHsT. Pe3epBHu
YacTu Morart Aa ce 3aKynsT oT

1
OnacHocT oT HapaHsiBaHe! cneuvannsMpaHnTe TbproBuM Ha
OcobeHo BaxxHO e aa nposepsiBaTe VIKING

M3HOCBAHETO Ha HOXa 3a KOCeHe,
BaXaT CbLUUTE rpaHnLmM Ha
M3HOCBaHe, KakTo Npu CEPUNHO
MOHTUPAHUSI MYNTU-HOX.
[ebennHa Ha Hoxa (A): > 2,0 mm
MuHumManHa wupvHa [B): > 55 mm

HoxbT 3a koceHe TpsibBa aa ce
NOLMEHW, aKo e MOBPeaeH Unu
N3HOCEH.

52 0478 909 9922 A - BG



Hoxi kocapku ACK 050 i ACK 055

Hoxi kocapkn ACK 050 abo ACK 055
3aMiHAIOTb MYNbTUHOXI i3 CepiliHoro
OCHalLLIEHHS KOCapOoK 6-i cepii.

Konu Kocapka BMKOPUCTOBYETHLCA AK
36upay TpaBu, NOKPALLYETLCS

e(heKTMBHICTb BIIOBJIEHHSI TPaBu Ta
ONTUMI3YETLCA 3aNOBHEHHS KOLLMKA.

Llen nocibHwmk 3 ekcnnyaTtauii €
opuriHanibHUM NOCi6HUKOM 3
eKkcnsyaTauii Big BMpobHuKka BiANOBIAHO
no ampektnen €C 2006/42/EC.

KomnaHis VIKING nocTiitHO npautoe Hag
PO3LUNPEHHSM i BAOCKOHANEHHSAM
ACOPTUMEHTY CBOET NpoaykKLii. Moxnusi
3MiHN KOMMJIEKTY NOCTaYaHHSA o0
hOpPMU, OCHALLEHHS YM TEXHIYHMX
XapaKTepUCTUK.

3 Ui€l NpUYMHN HaBeAeHi B NOCIOHUKY AaHi
Ta MaroHKN He MOXYTb CryryBaTu
niacTaBolo AnA nNpea’siBNeHHsA 6yab-saKmx
npeTeHsii.

Llen nocibHmK 3 ekcnnyaTtauii 3axuLLieHo
aBTOPCbKMM NpaBoM. YCi npaBa
3axuiieHo, ocobnueo npasa Ha

Mepen KOXXHUM BUKOPUCTAHHAM
HeobxigHO Bi3yarbHO NepesipnTh
6e340raHHMI CTaH HOXa KOCapKy Ta NOro
KpinneHHs.

Hix kocapkm ACK 050 npusHaveHun
BUKITFOYHO AS1S TaKNX KOCapOK:
MB 650.3 T, MB 650.3 V, MB 650.3 VS

Hix kocapkm ACK 055 npusHaveHuin
BVKITIOYHO 515 TakMX KOCApOK:
MB 655.3 V, MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

He BMKOPUCTOBYINTE HOXi KOCaAPKM
ACK 050i ACK 055 pa3om i3 KOMMeKToM
OJ1s1 MyTbUYyBaHHS.

He6e3neka 3aguxHyTucs!
[patoumnce i3 nakyBanbHUM
MaTepianom, 4T MOXyTb
3a4nxHyTUCA. TpumanTe
nakyBarnbHWU maTtepian nogani Big,
hiTen.

2. KomnnekT noctavyaHHA

3. MoHTax

3.1 MoHTaX i AeMOHTaX HoXa =
KOCapku 2

® 3HIMITb KOMMNMEKT ANs
MyJbYYBaHHS Ta MOCTaBTE KOCapPKy B
MOJTOXEHHS ANS YNLLEHHS (aMB.
NOCIBHMK 3 ekcnnyaTaL,ii Kocapku).

® [1eMOHTYTe CepiliHO BCTAHOBIEHNIA
MYNbTUHIK BiANOBIAHO A0 IHCTPYKUIN
nocibHuka 3 ekcnnyaTauii Kocapku.
YTunisyinTe rBuHT KPIMfIeHHA HOXa Ta
3anobixHy warby.

&) MoHTax Hoxa kocapkm

He6e3neka TpaBMyBaHHA!

A Hixx kocapku (A) HeobxigHo
BCTaHOBWTW CaMe Tak, Sk MOKa3aHo
Ha mantoHky. Haknagku (1)
HeobXigHO CnpsiMyBaTU BHU3, a
BIZIrHYTi KpUIbLA HOXa — Bropy.

TOYHO AOTPUMYNTECA BKA3aHOro
MOMEHTY 3aTAryBaHHS rBUHTA

BIATBOPEHHS, NepeKnaz i 06pobky Mo3. Onuc K-ctb Kpirl.J'vIeHl.-.Iﬂ |-_|o>|<a...l._l,<=_: HeobxigHo ansA
€MIEKTPOHHUMM CUCTEMAMM. A Hix kocapkw 1 HARIHOT dpikcauii piky4oro
B 3anobixHa waiiba 1 IHCTPyMeHTa. [ins A0AATKOBOI
N chikcauii rBuHTa KpinneHHst Hoxa (C
] c LLlecTurpanHi renHT abo D) BuKopuUCTOBYITE 3aci6
1. TexHika 6e3nekn M10x40 1 Loctite 243.
] ] D LlecTurpaHHUn rBUHT .
[JoTpumyinTecs Bka3iBok NOCibHMKa 3 3.8"%85 1 ﬂ]ﬂ. Hac KOXHOTO MOHTaXy HOXa
ekcnnyaraLwii kocapku, 0cobnmMBo po3ginis o MiHsTe 3anobixHy wanby (B), nig
«TexHika Gesnekn» Ta «TexHiuHe - Mocibrnk s excrinyaraui 1 4aC KOKHOT 3aMiHI HOXa — MBUHT
obcnyroeyBaHHs». HeobxiaHo cyBopo voro kpinneHHs (C abo D).
AOTPUMYBATUCA BKA3IBOK WOAO e [MouncTbTe NOBEPXHIO MPUMAraHHS
00CryroByBaHHA HOXIB. HOXa Ta MOro BTYSKY abo Tpumay.
Mepen 6yab-AKMMM MaHINynALisMA 3
KOCapKOK BUAMAITE LUTEKEP CBIYKM
3anarntoBaHHs.
0478 909 9922 A - UK HaapykoBaHo Ha Bigb6ineHoMy nanepi, Lo He MICTUTb xropy. Manip nignsrae noBTopHin nepepobui. O6knaanHka He 53

MICTUTb rarioreHis.
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e PO3MICTiTb HiXk Kocapku (A) BigirHyTUMK e [lornspanTe 3a HOXEM KOCapku
KpynbusMK Joropu (B HaNpsiMKy BiNOBIAHO [0 BKa3iBOK NOCiOHMKa 3
npunagy) Ha TpumMay Hoxa (2) abo ekcnnyaTtauii Kocapku.

BTYJIKY HOX . . .
ynKy Hoxa (3) e MOHTaX i JEMOHTaX HOXa KOCapKu crif,

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS: 3AJNCHIOBATU BiANOBIAHO 4O BKa3iBOK
BuKopuctoBywiTe rBuHT (C) po3ainy «MoHTax i AEMOHTaX HOXa
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V: Kocapkm». (= 3.1)

BUKOPUCTOBYMTE rBUHT (D)

e Hacagitb 3anobixHy warby (B), sk

NOKa3aHO Ha MartoHKy, BKPYTITb i 5. 3amiHIOBaHi 3an4acTuHN
3aTAMHITL IBUHT KpinneHHst Hoxa (C abo
D). Hix kocapku ACK 050:
MOMEHT 3aTsAryBaHHs: 6364 7020110
60 - 65 H'm Hix kocapku ACK 055:

B3 OemoHTax HOXa KOCapKM 63747020110

° M”—lHO TpyMaro4m HIDK KOCapku (A)’ BUHT Kpil’lﬂeHHﬂ HOXa AnA MO[J,eneVl
BUKPYTITb MBUHT KpinneHHs Hoxa (C MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
a6o D). 9008 319 9075

® 3HiMiTb Hix KOCapku (A), TBUHT FBUHT KpinneHHs HOXa A4nA MoJenen
kpinneHHst Hoxa (C abo D) i 3anobixHy MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
wanby (B). 9008 348 2440

3anobixHa wanba:
0000 702 6600

4. O6cnyroByBaHHSA

® | ['BMHT KkpinneHHs Hoxa Ta
1 | 3anobixny waiby cnig 3aMiHoBaTH
i, Yac KOXHOI 3aMiHM HOXa Ta
4.1 Oornsap 3a HOXeM Kocapku E MOro MOHTaXYy BiAnoBiAHO. 3anacHi
YacTMHM MOXHa npuabaTn B
3 _—
odpiuiriHoro aunepa VIKING.

Heb6e3neka TpaBMyBaHHA!
Ocobnneo peTenbHO NepesipanTe
3HOC HOXa KOCapKU.
3acToCoBYOTLCA Ti CaMi MeXxi
3HOCY, WO 1 Ans MynbTUHOXaA i3
CepIHOrO OCHALLEHHS.

TosLwmHa Hoxa [A): > 2,0 Mm
MinimManbHa wupuHa B): > 55 Mm

3HoLleHnr abo NOLLUKOMKEHUI HiX
KOCapKu HeobxigHO 3aMiHWTH.

54 0478 909 9922 A - UK



Niitmisterad ACK 050 ja ACK 055

Niitmisterad ACK 050 ja ACK 055
asendavad 6. seeria standardvarustusse
kuuluvaid muruniiduki multiterasid.

Kui muruniidukit kasutatakse
murukogujana, parandatakse
murukogumise funktsiooni ning
optimeeritakse murukogumiskorvi
taitumist.

See kasutusjuhend on tootja
originaalkasutusjuhend EU direktiivi
2006/42/EC mdistes.

Ettevéte VIKING too6tab pidevalt oma
tootevaliku edasiarendamisega; seeparast
jatame endale diguse muuta
tarnekomplektide kuju, tehnikat ja
varustust.

Seetdttu ei ole selle brosuri andmete ja
jooniste alusel digust esitada néudeid.

See kasutusjuhend on kaitstud
autoridigustega. Kdik digused on kaitstud,
eriti elektrooniliste slisteemide

reprodutseerimine, télkimine ja téétlemine.

1. Ohutusnouded

Jargige muruniiduki kasutusjuhendit, eriti
peatiikke ,,Ohutusnéuded” ja ,,Hooldus”.
Niitmistera hooldusjuhistest tuleb kindlasti
kinni pidada.

Tommake enne koiki téid muruniiduki
juures siutektlnla pistik valja.

Iga kord enne kasutamist tuleb visuaalselt
kontrollida, kas niitmistera ja tera kinnitus
on laitmatus seisukorras.

Niitmistera ACK 050 on ette nahtud vaid
jargnevatele muruniidukitele. MB 650.3 T,
MB 650.3 V, MB 650.3 VS

0478 909 9922 A-ET

Niitmistera ACK 055 on ette nahtud vaid
jargnevatele muruniidukitele. MB 655.3 V,
MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

Niitmistera ACK 050 voi ACK 055 on ette
nahtud kasutamiseks vaid ilma
multSimisotsakuta.

Eluohtlik lambumise tottu!
Lapsed voivad pakendiga
mangides ldmbuda. Arge lubage
lapsi pakendi lahedusse.

2. Tarnekomplekt

(O]
1

Siimb.Nimetus Tk
A Niitmistera 1
B Vahetage tugiseib 1
Cc Kuuskantpolt M10 x 40 1
D Kuuskantpolt 3,8 tolli x 85 1
- Kasutusjuhend 1

3. Paigaldamine

3.1 Niitmistera eemaldamine ja 2
paigaldamine 2

e Eemaldage multSimisotsak ning
viige muruniiduk puhastusasendisse (vt
muruniiduki kasutusjuhendit).

e Demonteerige standardvarustuses
paigaldatud multitera muruniiduki
kasutusjuhendi jargi. Eemaldage tera
polt ja tugiseib.

€D Niitmistera paigaldamine

Vigastuse oht.
A Niitmistera (A) tohib paigaldada

ainult nii, nagu joonisel naidatud.
Lapatsid (1) peavad olema
suunatud alla ja tera kaardus
tiivikud Ules.

Tera poldi ettenahtud
péérdemomendist tuleb tapselt
kinni pidada, kuna sellest oleneb
I6ikeinstrumendi ohutu kinnitus.
Kinnitage tera polti (C vdi D) veel ka
vahendiga Loctite 243.

Tugiketast (B) tuleb iga tera
paigaldamise puhul uuendada, tera
poldid (C vdi D) tuleb iga tera
vahetamisel vdi paigaldamisel
samuti uutega asendada.

e Puhastage tera kinnituskoht ja tera
pesa vdi tera hoidja.

e Paigaldage niitmistera (A) kaardus
tiibadega Ulespoole (seadme poole)
tera hoidjasse (2) voi tera pessa (3).

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
Kasutage kruvi (C)
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
Kasutage kruvi (D)

e Pange tugiseib (B) joonisel naidatud
viisil peale ja keerake koos tera
poldiga (C v&i D) kinni.
P&ordemoment:

60 - 65 Nm

Niitmistera eemaldamine

e Hoidke niitmistera (A) paigal ja kruvige
tera polt (C voi D) lahti.

e Eemaldage niitmistera (A), tera polt (C
voi D) ja tugiseib (B).

Trikitud kloorivabalt pleegitatud paberile. Paber on taaskasutatav. Kaanetimbris on halogeenivaba. 55
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4. Hooldus

7S

4.1 Niitmistera hooldus 2

Vigastuse oht.

Eelkdige tuleb kontrollida kulumist,

millele kehtib sama kulumispiir
nagu standardvarustuses
paigaldatud multiteradele.
Tera paksus (A]: > 2,0 mm
Minimaalne laius [B): > 55 mm

Kulunud véi kahjustatud
niitmisterad tuleb valja vahetada.

e Puhastage niitmistera muruniiduki
kasutusjuhendi jargi.

e Niitmistera eemaldamisel ja
paigaldamisel jargige peattki
,Niitmistera paigaldamine ja
eemaldamine” juhiseid. (= 3.1)

5. Tavalised varuosad

Niitmistera ACK 050:
6364 702 0110

Niitmistera ACK 055:
6374 702 0110

Tera polt MB 650 T, MB 650 V,
MB 655 V:
9008 319 9075

Tera polt MB 650 VS, MB 655 VS,
MB 655 YS:

9008 348 2440

Tugiseib:

0000 702 6600

56

Tera polt vdi tugiseib tuleb tera
vahetamisel vdi paigaldamisel
samuti uutega asendada. Varuosad
on saadaval VIKINGi
midgiesinduses.

0478 909 9922 A - ET



Bicma bigagi ACK 050 ve ACK 055

Bigma bigaglari ACK 050 o ciim. ACK 055
seriyall bigaglara malik otbiganin Seriya 6
multi bigaqglarini evaz edirlor.

Otbigenin tatbigi zamani ot toplayan olaraq
ot toplama keyfiyyati yaxsilasir va ot tutma
sabatinin doldurmasi optimallagir.

Bu telimat kitabgasi Avropa Birliyinin
2006/42/EC gaydasina asasan
istehsalcinin llkin talimat kitabgasidir.

VIKING mahsulllarinin ¢esidinin inkigafi
Uzarinda islayir; ¢atdirlma xidmatinin
formasini, texnikasini va teminatini har
yaman eyni saxlamaliyiq.

Bu kitabgadaki malumat ve ya sakillera
asasan heg bir talab irsli slrils bilmaz.

Bu talimat kitabg¢asinin maallif htiquqular
gorunur Nisxalama hliququ, tarciima va
elektron sistemlarla isloma da daxil
olmagla buttin htiquglar gqorunur.

1. Sizin tohllikasizliyiniz

uglin

Ot biganin talimat kitabgasina xisusile do,
"Sizin tehllkasizliyiniz" ve "Texniki baxis"
bdlmalarina diggst yetirin. Bicagin temiri
ile bagh talimatlara mitlaq diqgat yetirin.

Ot bigendaki bitin islardan avval yanma
sami alatini dartin.

Her istifadedan avval baxis nazarati ilo ot
bigma bigcaginin va bigaq barkitmasi alatini
yoxlayin.

Ot bigma bigagi ACK 050 asagidaki ot
biganler Uiglin nazardas tutulur:
MB 650.3 T, MB 650.3 V, MB 650.3 VS

Ot bicma bigadi ACK 055 asagidaki ot
bigenlar t¢ln nazards tutulur:
MB 655.3 V, MB 655.3 VS, MB 655.3 YS
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Ot bigma bicagi ACK 050 o cim.
ACK 055 mulgasiz istifada edilmalidir.

Bogulma naticasinda hayati
tohliika!

Qablasdirma materiali ilo
oynayarkan usagqlar tiglin boguima
tahlikasi movcuddur. Qablasdirma
materialini matlaq usaglardan
kanar tutun.

2. Catdiriima hacmi

Movq. Tasvir
A Bigma bicagi 1
B Tahlikasiz vint
C Altihq vint M10x40
D Altilig vint 3,8"x85
- istifads talimati

3.1 Bigma bigagini qurun va agin =2

o Mulga materialini goétiriin ve ot 2
bicani tamizlema mévgeyinda
yuxari qaldirin (ot bi¢anin istifade
kitabgasina baxin).

e Seriyaya uygun montaj edilmis multi
bigagi ot bicanin talimat kitabgasina
asasen demontaj edin. Bigaq vinti ve
tohllkasizlik vintini gixarin.

yoxdur.

€ Bicma bigagini qurun:

Yaralanma tahliikasi!

Ot bigen (A) yalniz sakilds tesvir
edilan kimi montaj edile bilar.
Qanadlar (1) asagi ve yuxari
qaldirnimis bigaq hissasi yuxari
isaralenmalidir.

Bicaq vintinin gosterilmis dartma
anina daqiq emal edin, ¢unki kesim
alatinin tahllkasiz barkidilmasi
ondan asilidir. Bagaq vinti (C o
cuml. D) slave olaraq Loctite 243
ilo tamin edilmalidir.

Tehlikasizlik vintini (B) har bigaq
montaji zamani yenilayin, bigaq
vintini (C o ciim. D) har bigaq
dayismasi zamani yenilayin.

e Bicaq yerlosmasi yerini vo bicaq
qutusunu, o cumladan bigaq tutacagini
temizlayin.

e Bicma bicagini (A) yuxari ayilmis
ganadlarla yuxari (cihaza isare ederak)
bicaq tutacagina (2) o ciim. bigaq
qutusuna (3) dogru mévgelandirin.

e MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
Vint (C) istifade edin
MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
Vint (D) istifada edin

e Tohlikasiz vinti (B) sokildaki kimi
yerlasgdirin, bigaq vintini (C o cim. D)
baglayin ve barkidin.

Dartma ani:
60 - 65 Nm

B3 Bima bigagini gixarin:

e Bicma bigagini (A) bark tutun va bigaq
vintini (C o ciim. D) gixarin.

e Bicma bigagini (A), bigaq vintini (C o
cum. D) va tehliikasizlik vintini (B)
gixarin.

Terkibinda xlor olmayan ag veraqda ¢ap edilib. Kadiz yeniden emal oluna biler. Qoruyucu qgatin terkibinde hallogen 57
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4. Texniki baxig

7S

4.1 Bigma bigagini tamir edin 2
3

Yaralanma tahliikasi!

Xisusils bigma bigaginin
yeyilmasini yoxlayin, bu zaman
seriyall montaj edilen bigaqglar kimi
eyni yeyilma haddlari mévcuddur.
Bigaq giici (A): > 2,0 mm

Minimal en [B): > 55 mm

Bi¢gma bigagi zadalandikds va ya
yeyildikda yenilana biler.

e Bicma bigagini ot biganin telimat
kitabgasina asasen temir edin.

e Bicma bigadinin qurulmasi ve
¢ixariimasi uglin "Bigma bigaginin
qurulmasi va gixariimasi" bélmasina
baxin. (= 3.1)

5. Qaliq ehtiyat hissalori

Bigma bigagi ACK 050:
6364 702 0110

Bigcma bigagi ACK 055:
6374 702 0110

Bigaq vinti G¢gtin MB 650 T, MB 650 V,
MB 655 V:
9008 319 9075

Bigaq vinti tigiin MB 650 VS, MB 655 VS,
MB 655 YS:
9008 348 2440

Tohllikasizlik vinti:
0000 702 6600
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Bigaq vinti o cimladan tehlikasizlik
vinti bicaq dayisdiriimasi zamani o
cumladan bigag montaji zaman
avaz edilmalidir. ehtiyat hissalori
VIKING distribyutorlarindan slda
oluna bilar.
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Lankbiw nbiwarbl ACK 050 xaHe
ACK 055

ACK 050 Hemece ACK 055 iankpliLu
MnbllLafbl 6 cepusAnbl KeranwankbILLTbIH,
cepusnblK ken YHKUUANbIK MblarbiH
anmactblpagpl.

KeranwankpiWwThl WO XUHafbIW peTiHAe
KOnAdaHFaH kesae, Ler XuHay apekeTi
»Kakcapbin, LWen XUHaFbIWThbIH
TONThIPbINYbl OHTaANNaHAbIpbINaab.

Ocbl nanganaHy >xeHingeri Hyckaynbik EO
2006/42/EC anpekTMBacbiHa Cankec
KeneTiH eHAipyLUiHIiH NnanganaHy
XeHiHAeri TynHycKanbl HYCKaynbIifbl
6onbin Tabbinagw!.

VIKING koMnaHusiCbl ©3 8HIMAEPiHIH
TaHAdaybIH XeTinaipy 6afbITbiHAa Y34iKCi3
XYMbIC aTkapyaa; COHAbIKTaH 6i3 e3
eHiMaepiMi3aiH TypiHe, eHAipy
TEXHOMOrMACHI MeH XxabablKkTanybiHa
e3repic eHrisyre KyKblfbIMblI3.

Ocbl cebenneH ocbl LWbiFapbinbIMAAFbI
ManiMeTTep MeH CypeTTep XeHiHae
Wwarbimaap kabbingaHb6anapl.

Ocbl naaanany >xeHiHaeri Hyckaynbik
3aHabl Typae KopfranfaH. bapnblk
KYKbIKTapbl, acipece XaHfbIpTy, ayaapy
XKOHe aNeKTPOHAbIK XXynenepMmeH eHaeyre
KYKbIKTap KopfanfaH.

1. Kayinci3gik wapanapbl

KeranwankpiWwTbl Nakganany >xxeHiHaeri
HycKaynbIKTbl, 8cipece «Kayincizaik
Lwapanapbl» xaHe « TexHuKanbIK Kbl3MeT
kepceTy» 6enimaepiH yCTaHbIHpI3. YHEMI
MbILWaKTbl KYTY XeHiHAeri Hyckaynapabl
yCTaHy Kepex.
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KeranwankblLTa Kes KenreH xyMbictTapapi
opblHAay angblHaa oT angplpy GinTeci
CbIMbIHbIH, LUTEKEPIH LUbIFAPbLIHbI3.

Op nanganaHap angbiHga Wwankbiw
NblaFbl MeH Mblwak 6ekiTKilWwiH ke36eH
Kapan TeKkcepiHi3.

ACK 050 wankpllw nbilwarbl TEK kKaHa
TOMEeHETi KeraniwankpiluTapFa apHarfaH:
MB 650.3 T, MB 650.3 V, MB 650.3 VS

ACK 055 wwankbiL nbilarbl TeK KaHa
TeMeHAeri KeraniwankblluTapFa apHanfaH:
MB 655.3 V, MB 655.3 VS, MB 655.3 YS

ACK 050 Hemece ACK 055 wankbiLl
MNbllafbIH TEK KaHa Tonblpak GeTiH xaby
abblHAapbIHbIH TOOIHCBI3 KONAAHbIHbI3.

TyHwWbIFyaaH enim kayni 6ap!
Opaybll maTepuanveH
oWiHaraHHaH bananapfa TYHLUbIFY
kayni TeHyi MymkiH. OpayblLu
MaTtepuangbl 6ananapgaH anwak
YCTaHpbI3.

2. XeTKi3iNniMm XUbIHTbIFbI

(0]
1
Mo3. Araybl CaHbl
A LLankpbIw Nblwarbl 1
B Kayincia anHek 1
C AnTbl Kblpribl 6ackl 6ap
Oypanga M10x40 1
D AnTbl Kblprbl 6ackl 6ap
OypaHga 3,8"x85 1
- ManpanaHy xeHiHaeri
HycKkayrnblk 1

KaFa3,E|bl arapTKaH Ke3fe Xnop KongaHblnmagbl. KaJ’II‘IbIHa KeneTiH Kafasfa 6acbin LbIFapbIifFaH. M¥K668HbIH, KypaMmbiHOa

ranoreH >ok.

3. MoHTaxpay

3.1 WankbIw nbilwakrapbIH =
OopHaTy XaHe any 2

e Tonbipak 6eTiH xxaby
»abblHOapbIHbIH TOOLIH ankin Tactan,
KeranwankbIWTbl Tasanay
NO3nNLMNACBIHA KOTEPIHI3
(keranwankpIWTbIH Nanganaxy
XeHiHAeri HyCKayrnbIfblH KapaHbl3).

e CepusanblK Typae opHaTbIfiFaH ken
PYHKUUSAMBI NbILIAKTbI
KeranwankblLWTbl nanganaHy XeHiHaeri
HycKkayIblkka car 6enwekTeHis. MNMbiwak
6ypaHoamachlH XaHe KopfFayblLL
WwanbaHbl Keaere XapaTblHbI3.

) Wankbiw nblwakTapbiH opHaTy:

XapakaTt any kayni 6ap!
LWankbiw nbiwarbiH (A) Tek cypeTke
COWKeC opHarTy Kepex.

Kantamanap (1) TemeH kepceTin
TYPY Kepek, arn Xofapbl Kapan
OyrinreH nbillak Kanakrapbl
XOFapbl Kapan Typybl KEpEK.

Mbiwak 6ypaHaamacbIHbIH
KepCETINreH co3sbiny Me3eTiH Aan
cakTaHpbI3, cebebi keckill Kypanablh
OekiTy ceHimainiri ocbiFaH
GannaHbICTbl 6onagpbl. KocbimMwwa
GeKiTy YLUiH NblLak
6ypaHgamackiHa (C Hemece D)
Loctite 243 KypanbiH XafbiHpI3.

Kopraybiw wainbaHbl (B) nbiwakTsl
9p OpHaTKaH CaWblH, an nbiwak
OypanaamacoiH (C Hemece D)
MbILIaKTbl 9P aybICTbIpFaH canblH
aybICTbIPbIHBI3.
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Mblwakka Tvin TypaTbiH 6eTTi XoHe
NbIWAaKTbIH anfacTblpfbllLUbIH HEMECe
NbllWak yCTafbllWblH Ta3anaHpl3.

LWankpiw neiwafelH (A) 6yrinrex
KanakwanapbliH (KypbIffbiFa KaTbICTbl)
)KOfFapbl kapaTbin NbiLLay
yCTafbIWbIHA (2) Hemece MblLak
XanfacTtbIpfbilbiHa (3)
OpHanacTbIpbIHpI3.

MB 650 VS, MB 655 VS, MB 655 YS:
BypaHganapgpl (C) kongaHy

MB 650 T, MB 650 V, MB 655 V:
Bypanganapgbl (D) kongany

Kopraybiw wanbansl (B) cypetTe
KepceTinreHaeln opHaTbIHbI3, MbllLak
OypaHgamaceiH (C Hemece D) Bypan
OeKiTiHi3.

Cosbiny meserTi:

60 - 65 Hw

4. TexHUKanbIK KbI3MeT

KepceTy

Kopraybiw wanba:
0000 702 6600

°
1

4.1 Wankbiw nbiwakrapbiHa 2
TeXHUKanbIK KbI3MeT KepceTy 3

Xapakat any kayni 6ap!
Ocipece LwankpiL MbillafFbiHbIH
TO3YbIH TEKCEPIiHi3, CEPUANbIK
TYPAE OpHaTbINaTbIH Ken
yHKUMANDI NblwakneH bipaen
TO3yAblH, LEKTEPi KonAaHbInaabl.
Mobiwak kanbiHAbiFbl (A): > 2,0 Mm
MwuHumanael eHi B): > 55 mm

LUankbIw nbiwarbl 3aKbiMAanfaH

HeMece To3fFaH borca, OHbI
anmacTbIpy Kepex.

LankbIw nbilWakrapbiH 6enwekTey:

o lllankpiw nblwarbiH (A) ycTan Typbin,
nblwak 6ypaHaamackiH (C Hemece D)
Oypan WhbifapbIHbI3.

LlankbIw nbilwaFsiHa kKeranwankbIWTbiH,
nanganaHy XeHiHgeri HyckaynbifbiHa
cali TEXHUKanbIK KbI3MET KOPCETIHi3.

LLlankbiw nblwarbiH any xeHe opHaTy
ywiH «Llankbiw nblwarbiH OpHATY XaHe

o Llankpiw nblwarbiH (A), Nbiwak

OypaHgamackiH (C Hemece D) xaHe
KopfaybliLWw LwawbaHbl (B) anbin
TacTaHbl3.

any» 6enimMiH kapaHbI3. (= 3.1)

5. Backa ga Kocankbl

GenwekTep

Lankbiw nbiwarbl ACK 050:
6364 702 0110

Lankbiw nbiwarbl ACK 055:
6374 702 0110

Mbiwak 6ypaHgamacki - MB 650 T,
MB 650 V, MB 655 V:
9008 319 9075

Meiwak 6ypaHaamacsl - MB 650 VS,
MB 655 VS, MB 655 YS:
9008 348 2440

MblwakTbl aybICTbipFaH4a Hemece
OpHaTKaHaa Mbllak
OGypaHaamacklH Hemece KopFaybliLu
WwanbaHbl aybICTbIPY Kepek.
Kocankel 6enwektepai VIKING
JengangapblHaH catbin anyfa
bonagbl.

0478 909 9922 A - KK



0478 909 9922 A - KK

61

UK BG RU EL RO LT Lv CsS HR SR HU

ET



ACK 050
ACK 055

0478 909 9922 A

A



	1. Zu Ihrer Sicherheit
	2. Lieferumfang
	3. Montage
	3.1 Mähmesser ein- und ausbauen

	4. Wartung
	4.1 Mähmesser warten

	5. Übliche Ersatzteile
	1. For your safety
	2. Standard equipment
	3. Assembly
	3.1 Installing and removing the mowing blade

	4. Maintenance
	4.1 Mowing blade maintenance

	5. Standard spare parts
	1. Consignes de sécurité
	2. Contenu de l’emballage
	3. Montage
	3.1 Pose et dépose de la lame de coupe

	4. Entretien
	4.1 Entretien de la lame

	5. Pièces de rechange courantes
	1. Voor uw veiligheid
	2. Leveringsomvang
	3. Montage
	3.1 Maaimes in- en uitbouwen

	4. Onderhoud
	4.1 Maaimes onderhouden

	5. Standaard reserveonderdelen
	1. Per la vostra sicurezza
	2. Equipaggiamento fornito
	3. Montaggio
	3.1 Montaggio e smontaggio della lama

	4. Manutenzione
	4.1 Manutenzione lame

	5. Ricambi standard
	1. Para su seguridad
	2. Contenido del suministro
	3. Montaje
	3.1 Montar y desmontar la cuchilla

	4. Mantenimiento
	4.1 Mantenimiento de la cuchilla

	5. Piezas de recambio habituales
	1. Para sua segurança
	2. Fornecimento
	3. Montagem
	3.1 Montar e desmontar a lâmina de corte

	4. Manutenção
	4.1 Manutenção da lâmina de corte

	5. Peças de reposição comuns
	1. For din egen sikkerhet
	2. Produktkomponenter
	3. Montering
	3.1 Montere og demontere klippekniven

	4. Vedlikehold
	4.1 Vedlikeholde klippekniven

	5. Vanlige reservedeler
	1. För din säkerhet
	2. Leveransens omfattning
	3. Montering
	3.1 Montera och demontera kniv

	4. Underhåll
	4.1 Underhåll av kniv

	5. Vanliga reservdelar
	1. Turvallisuutesi vuoksi
	2. Toimitussisältö
	3. Asennus
	3.1 Leikkuuterän kiinnitys ja irrotus

	4. Huolto
	4.1 Leikkuuterän huolto

	5. Varaosat
	1. Sikkerhed
	2. Medfølgende dele
	3. Montage
	3.1 Afmonter og montér kniven

	4. Vedligeholdelse
	4.1 Vedligeholdelse af kniven

	5. Standardreservedele
	1. Zasady bezpiecznej pracy
	2. Wyposażenie standardowe
	3. Zamontowanie
	3.1 Zamontowanie i wymontowanie noża kosiarki

	4. Konserwacja
	4.1 Obsługa noża kosiarki

	5. Typowe części zamienne
	1. Za vašo varnost
	2. Obseg dobave
	3. Namestitev
	3.1 Vgradnja in odstranjevanje kosilnega noža

	4. Vzdrževanje
	4.1 Vzdrževanje kosilnega noža

	5. Običajni nadomestni deli
	1. Pre vašu bezpečnosť
	2. Rozsah dodávky
	3. Montáž
	3.1 Montáž a demontáž žacieho noža

	4. Údržba
	4.1 Údržba žacieho noža

	5. Bežné náhradné diely
	1. Güvenliğiniz için
	2. Teslimat kapsamı
	3. Montaj
	3.1 Biçme bıçağının takılması ve sökülmesi

	4. Bakım
	4.1 Biçme bıçağının bakımının yapılması

	5. Sık kullanılan yedek parçalar
	1. A biztonság érdekében
	2. Szállítási terjedelem
	3. Felszerelés
	3.1 A fűnyíró kés fel- és leszerelése

	4. Karbantartás
	4.1 A fűnyíró kés karbantartása

	5. Általános pótalkatrészek
	1. Za vašu bezbednost
	2. Sadržaj paketa
	3. Montaža
	3.1 Montaža i demontaža noža za košenje

	4. Održavanje
	4.1 Održavanje noža za košenje

	5. Uobičajeni rezervni delovi
	1. Za vašu sigurnost
	2. Opseg isporuke
	3. Montaža
	3.1 Montaža i demontaža noža za košnju

	4. Održavanje
	4.1 Održavanje noža za košnju

	5. Uobičajeni rezervni dijelovi
	1. Pro vaši bezpečnost
	2. Rozsah dodávky
	3. Montáž
	3.1 Montáž a demontáž žacího nože

	4. Údržba
	4.1 Údržba žacího nože

	5. Běžné náhradní díly
	1. Jūsu drošībai
	2. Piegādes komplekts
	3. Montāža
	3.1 Pļaušanas naža montāža un demontāža

	4. Apkope
	4.1 Pļaušanas naža apkope

	5. Parastās rezerves daļas
	1. Jūsų saugumui
	2. Komplektas
	3. Montavimas
	3.1 Pjovimo peilio įmontavimas ir išmontavimas

	4. Techninė priežiūra
	4.1 Pjovimo peilio techninė priežiūra

	5. Įprastos atsarginės dalys
	1. Pentru siguranţa dvs.
	2. Conţinutul pachetului
	3. Montaj
	3.1 Montarea şi demontarea cuţitului

	4. Întreţinerea
	4.1 Întreţinerea cuţitului

	5. Piese de schimb cerute mai frecvent
	1. Για τη δική σας ασφάλεια
	2. Περιεχόμενα συσκευασίας
	3. Συναρμολόγηση
	3.1 Τοποθέτηση και αφαίρεση μαχαιριού κοπής

	4. Συντήρηση
	4.1 Συντήρηση του μαχαιριού κοπής

	5. Συνηθισμένα ανταλλακτικά
	1. Техника безопасности
	2. Комплект поставки
	3. Монтаж
	3.1 Монтаж и демонтаж ножа косилки

	4. Техническое обслуживание
	4.1 Техническое обслуживание ножа косилки

	5. Стандартные запчасти
	1. За Вашата безопасност
	2. Окомплектовка
	3. Монтаж
	3.1 Монтаж и демонтаж на ножа за косене

	4. Поддръжка
	4.1 Поддръжка на ножовете за косене

	5. Обичайни резервни части
	1. Техніка безпеки
	2. Комплект постачання
	3. Монтаж
	3.1 Монтаж і демонтаж ножа косарки

	4. Обслуговування
	4.1 Догляд за ножем косарки

	5. Замінювані запчастини
	1. Ohutusnõuded
	2. Tarnekomplekt
	3. Paigaldamine
	3.1 Niitmistera eemaldamine ja paigaldamine

	4. Hooldus
	4.1 Niitmistera hooldus

	5. Tavalised varuosad
	1. Sizin təhlükəsizliyiniz üçün
	2. Çatdırılma həcmi
	3. Montaj
	3.1 Biçmə bıçağını qurun və açın

	4. Texniki baxış
	4.1 Biçmə bıçağını təmir edin

	5. Qalıq ehtiyat hissələri
	1. Қауіпсіздік шаралары
	2. Жеткізілім жиынтығы
	3. Монтаждау
	3.1 Шапқыш пышақтарын орнату және алу

	4. Техникалық қызмет көрсету
	4.1 Шапқыш пышақтарына техникалық қызмет көрсету

	5. Басқа да қосалқы бөлшектер

